

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 71 sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

Bartha honvédelmi miniszter és Cavallero olasz vezérkari főnök a magyar-olasz fegyverbarátságról és teljes egyetértésről

Forrponton az indiai helyzet - Cripps két óra hosszat tárgyalt Gandhival
A török haderőt Törökország keleti határán vonták össze - Tagonrogtól északkeletre kudarcba fulltak a szovjet támadások - Több száz olasz és és német repülőgép bombázta Máltát - A japánok a Hebridák megszállására készülve körülzárják Ausztráliát - Petain és Laval találkoztak

Az indiai kérdés alakulása nagy kihatással lesz a távolkeleti helyzetre. Ez a kérdés most van forrponton.

Mint a Német TI Bangkokból jelenti, az Indiai Nemzeti Tanács rádiónyilatkozatában foglalkozik azokkal a híresztelésekkel, amelyek szerint Cripps az angol kormánynak olyan tervezetét ismertette az indiai vezetőkkel, amelynek értelmében India alkotmányjogi függetlenséget kap és mint független állam vesz részt a béketárgyalásokon. A Tanács ezekkel a hírekkel kapcsolatban a következőket állapítja meg: Minden hindu tudja, hogy a Londontól javasolt indiai központi kormányzat, valamint a tartományi kormányzatok nem rendelkeznek igazi függetlenséggel mindaddig, míg Indiában marad a megszálló angol hadsereg és ott tartózkodnak a Londontól kinevezett hivatalnokok. Az angol tervek értelmében a katonai közigazgatás és a külpolitika továbbra is angol monopólium maradna. Ami pedig azt az ígéretet illeti, hogy India résztvesz a jövő béketárgyalásokon: az indiai nép nagyon is jól tudja még az elmúlt világháborúból, mit érnek az angol ígéretet. Emellett az indiai nép többé nem hisz Anglia és szövetségesei győzelmében és ezért nem Anglia és szövetségesei, hanem a háromhatalmi egyezmény hatalmai határozzák majd meg az eljövendő béketárgyalások alakulását, mondja végül a nyilatkozat.

A stockholmi Aftonbladet washingtoni jelentése szerint Amerikában azon a nézeten vannak, hogy az Egyesült Államok kormánya bele fog kapcsolódni azokba a tárgyalásokba, amelyeket Cripps az indusokkal folytat. Ujdelhi-i jól értesült körök úgy tudják, hogy az angolok javaslata a következő pontokat foglalja magában: India a háború után a lehető leggyorsabban dominiumi státust kap. Cripps elfogadja azt az indiai javaslatot, amely egy alkotmányozó gyűlés összehívásával foglalkozik és amely ki fogja dolgozni India dominiumi alkotmányát. Elfogadja azt a javaslatot is, amely szerint Indiában a felhatalmat a végrehajtó tanács tagjaira ruházzák. A tanács tagok azonban, mint eddig felelősséggel tartoznak koronának.

Cavallero hadseregtábornok kihallgatáson a Kormányzó Úrnál

A Kormányzó Úr Öfömlétősága pénteken kihallgatáson fogadta Ugo Cavallero olasz hadseregtábornokot, az olasz vezérkari főnököt, akinek ez alkalommal átnyújtotta a magyar érdemrend nagykereszt-

jét a hadiszállagon.

A Kormányzó Úr és a Főmlétősági Asszony a kihallgatás után az olasz vezérkari főnököt villásreggeli látta vendégül.

Lelkeshangú pohárköszöntők a honvédelmi miniszter estebédjén

Vitéz Bartha Károly vezérezredes, honvédelmi miniszter esütörtökön estebédet adott Cavallero hadseregtábornok, az olasz vezérkari főnök tiszteletére.

Az estebéd során a honvédelmi miniszter Cavallero hadseregtábornokot meleghangú pohárköszöntőben üdvözölte, amelyben ezeket mondotta:

— Az olasz-magyar fegyverbarátság nemesak tárgyi alapokra, hanem a szívek mélyén gyökerező érzelmekre is támaszkodik. A közös megbecsülés, szabadságszeretet és értékelés érzései tették lehetővé, hogy nemzetünk közötti kapcsolat akkor is kiállta a próbát, amikor mindkét ország keretei kibővültek. Az egymás megértésére és támogatására irányuló bajtársi érzés erősödött és elmélyült olyannyira, hogy ma a közös érdekeinket fenyegető veszelmek döntő elhárítása idején még acélosabbá edződve, biztos remény tölt el bennünket, hogy a jobb és igazságos jövőt

gyöztösen kiharecoljuk.

Cavallero hadseregtábornok válaszbeszédében többek között a következőket válaszolta:

— Magyarország és Olaszország között a világtörténelemnek ebben az elhatározó pillanatában teljes egyetértés mind materiális, mind szellemi tekintetben. De ez nem is lehet másként. Európát meg kellett menteni a mértéketeien angol, amerikai önzéstől és a minden szabadságot és együttműködést tagadó bolsevizmustól. Ez a gondolat állította a tengelyerők oldalára a vitéz magyar hadsereget. Országaink harcmezőin Európa megmentéséért harcol. Hadseregeink nagyobb fokú részvétele a keleti arcvonalon folyó közös háborúban nagymértékben meg fogja szilárdítani azokat a szolidaris és ideális kötelezettségeket, amelyek a magyar és olasz kultúrát már eddig is egymáshoz fűzték.

Megbeszélések a mély bajtársiasság szellemében

Róma, márc. 27. Az olasz sajtó nagy részletességgel foglalkozik Cavallero tábornok budapesti látogatásával. A Corriere Padano budapesti jelentésében beszámol Cavallero tábornoknak a magyar po-

litikai és katonai vezetőszemélyekkel folytatott megbeszéléseiről és azt írja, hogy ezeket a megbeszéléseket a mély bajtársiasság szelleme hatotta át.

GANDHI ÉS CRIPPS TÁRGYALÁSA

Tegnap tárgyalásra került sor Gandhi, a hindu nép vezére és Cripps angol megbízott között.

Cripps táviratilag kérdést intézett Gandhinhoz, hajlandó-e vele tárgyalni.

Gandhi ezt válaszolta: ismeri háborúellenes állásfoglalásomat. Ha ennek ellenére tanácskozást akar folytatni velem, akkor rendelkezésére állok.

Gandhinak ebből a táviratából arra következtetnek, hogy háború-

ellenes magatartását nem adta fel.

A brit hírszolgálat újdélhi jelentése szerint Gandhi pénteken több mint 2 óra hosszat tárgyalt Cripps-szel.

A Gandhi és Cripps közötti megbeszélés után Gandhi nem adott nyilatkozatot a tárgyalások tartalmáról, minthogy mint mondotta hallgatást ígért.

TÖRÖKORSZÁG

helyzete is változatlanul az érdeklődés előterében áll. A Giornale d'Italia istanbuli jelentése szerint a török fegyveres haderők nagy-

részt most Törökország keleti határainak közelében vonták össze. Az az idegesesség, amely Törökországban az iráni és iraki események következtében megnyilvánult, nem esőkként, Gundur tábornokot, a török vezérkar volt főnökét a negyedik hadsereg parancsnokává nevezték ki. Ezt a hadsereget, mint megerősítést a török-iráni határra küldték. Ankarában egyébként minden nap várják Osima berlini japán nagykövét megérkezését, aki ankarai japán körök értesülése szerint fontos javaslatokat hoz magával.

PAPEN BERLINBEN

Papen ankarai német nagykövét Borisz király látogatása alatt megérkezett Berlinbe. Illetékes helyen megjegyezték, hogy Ribbentrop birodalmi külügyminiszter eddig még nem fogadta a nagykövetet és Papent nem vonták be a Borisz királlyal folytatott tanácskozásokba. A megfigyelők ezt a közlést elsősorban abból a szempontból tartják érdekesnek, mert egyes kombinációk összefüggést láttak Papen berlini útja és Borisz királynak a vezéri főhadiszálláson tett látogatása között olyan értelemben, hogy bolgár és a török kérdés szorosan összefügg. Papennek a bolgár megbeszéléseken való ki-vülmaradása azonban szinte megdönti ezt a feltevést.

TALÁLKOZÁS PETAIN ÉS LAVAL KÖZÖTT

Megbízható francia részről vett értesülés szerint esütörtökön a Vichy közelében levő Randan mellett Petain tábornagy francia államfő és Laval között találkozássra került a sor. Bár ez az esemény a pénteki nap folyamán Vichyben általános beszélgetés tárgya volt, illetékes körök tartózkodnak az esemény megtörténtét igazoló kijelentésektől. Laval tudvalevően a francia-német-olasz megbékélés híve.

MADAGASZKÁR

Francia részről esütörtök este



FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

hivatalosan megáfolták azt az állítást, hogy Francia-Afrika ellátása a blokádtól elzárt angol-amerikai vizeken át történik. E cáfolattal egyidejűleg illetékes francia körökben kijelentették, hogy nem erősíthetik meg azokat a híreket, amelyek szerint állítólag Madagaszkár szigetén angol-amerikai csapatok szálltak partra; erről Vichybe mindeztideig nem érkezett hír.

Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint washingtoni legfőbb irányadó helyen csütörtökön közölték, hogy miután a vichyi francia kormány megfelelő

kötelező kijelentéseket tett, az Egyesült Államok kormánya elhatározta, hogy újból megindítja az élelmiszerek és más áruk szállítását Francia-Észak-Afrikába.

BAJ VAN A SZOVJETNEK SZÁNT AMERIKAI SZÁLLÍTÁSOKKAL

Lapjelentések szerint Roosevelt elnöknek az északamerikai kormányzati tényezőkhöz írott levelében be kellett ismernie, hogy a Szovjetunióknak szánt hadianyagszállításokat a washingtoni jegyzőkönyv megállapodásaival szemben nem tartották be. A szállításokban — különféle okok folytán — nagy késedelmek támadtak. Roosevelt elnök most hangsúlyozta, hogy ezeket a szállításokat lehetőleg mielőbb le kell bonyolítani. Ezzel kapcsolatban a lap azt állítja, hogy értesülése szerint Roosevelt levele az északamerikai hadügyi hivatal ellenzékére irányul, amely fontosabbnak tartja, hogy előbb az északamerikai hadseregnek szállítsanak hadianyagot.

A szovjet elleni arcvonal

Taganrogtól északra visszavetették a szovjet nagyobb erőt

Berlin, március 27. A német védő főparancsnoksága közli:

A keresi félszigeten német és román csapatok az ellenségnek állásainak ellenében hullámban intézett támadásait visszaverték és ennek során megsemmisítettek 12 páncélosot.

Taganrogtól északra a szovjet nagyobb erőt ellentámadásban, súlyos veszteségeket okozva nekik, kiindulási állásaikba vetették vissza. A középső és északi arcvonalzakasz több helyén az ellenség sikertelen támadásainak megállítására sikerült szin-

tén súlyos veszteségeket szenvedett. Saját helyi támadásaink újabb sikerekkel jártak.

A légi haderő a keresi félszigeten szétszórta az ellenség páncélosainak gyülekezéseit és csak a középső arcvonalzakaszon a szovjet 19 tehervonatát semmisítette meg.

A rajna-westfáliai 253. gyaloghadosztály heteken át tartó igen elkeseredett elhárítóharcokban az ellenségnek 120 részben páncélosokból támogatott támadását visszaverte, több szovjet hadosztály zömét megsemmisítette.

Nyugat-Németország felett 16 angol bombázót lelőttek

Az angol sziget elleni harcban a légi haderő a múlt éjjel Sunderlandnak, az angol hajógyártás fontos központjának katonai berendezéseit és a Humber torkolatánál fekvő egyik kikötőt sikeresen bombázta.

Az angol légi haderő kisebb kötelékei a múlt éjjel támadásokat intéztek Nyugat-Németország ellen. E támadások során az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Éjszakai vadászpilóták és léghárító tüzérség 16 tá-

madó bombázó repülőgépet lelőtt, négy más angol repülőgépet a nap folyamán a francia nyugati tengerpart felett lőttünk le.

Gildner törzsörrmester 26—28 ik, Lippé-Weissenfeld főhadnagy 18—21-ik éjszakai vadászgőzelmét aratta. A Kamhuber altábornagy parancsnoksága alatt álló éjszakai vadászpilóták a múlt éjjel az 500 ik repülőgépet lőtték le. (MTL)

Északafrikában

Az amerikai partok előtt 22.600 tonnát szállítottak el az olasz tengeraltjárók

Az olasz főhadiszállítás közleménye: Kézenaikában állandó homokviharak akadályozták a felderítő osztagok és a légi erők tevékenységét.

Málta szigetén német légi kötelékek hevesen bombázták a kikötőberendezéseket és tengerészeti célpontokat. Biztos megállapítás szerint eredményes találatok érték a kikötőkben horvát és német hajókat, a léghárító ülegeket és a fényzóróberendezéseket. La Valletta üzemenygraktáiraiban rendkívül heves tűz ütött ki.

Német tengeraltjárók Sollumtól

Málta „pokoli bombázása”

Hadművelési övezet, március 27. A Stefani ároda kiküldött tudósítója az alábbi részleteket közli az olasz és német repülőgépek Málta ellen intézett múlt éjjeli támadásáról:

Több száz mindenféle fajta repülőgép vett részt a támadásban és mindenféle ürméretű robbanó és gyújtóbombákat dobott Máltára. Egy kereskedelmi hajót 6 bombatalálat ért és az kigyulladt. Ugyanacsak kigyulladt

keletrre ismételtén megtámadtak egy erős kísérlet mellett haladó angol hajókaravánt és elsüllyeszttek egy torpedórombolót, egy kereskedelmi gőzöst, valamint egy 4000 tonnás kőolaj-tartályhajót.

Egy olasz tengeraltjáró nem tért vissza támaszpontjára.

Az Egyesült Államok partvidékén működő olasz tengeraltjárók elsüllyesztettek három hajót, köztük két tartályhajót, összesen 22.600 tonnát.

egy csapatokkal megrakott szállítóhajót. Egy tehervajót három bomba ért úgy, hogy a gőzös elsüllyedt. Egy másik gőzöst két bomba megrongált. Egy további gőzöst egy 250 kg-os bomba felgyújtott. Végül két bombatalálat ért még egy további gőzöst, amely megrongálódott. Egy 50, valamint 250 kg-os bomba eltalált egy ellenséges cirkálóhoz, míg az egyik ellenséges rombolót egy 50 kg-os és egy 250 kg-os bomba ért. Hatalmas robbanást figyeltek meg Manuclnél és több légvédelmi üteget elhagytattak. La Valletta kikötő rakpartjait kisméretű bombák záporával árasztották el a repülőgépek. A kikötő nyugati részében több robbanás következett be.

Ennek a pokoli bombázásnak a hatása kétségkívül sokkal súlyosabb mindannál, amit Málta eddig elszenvedett. (MTL)

METEOR MOZGO műsora:

Szombaton—vasárnap:
Izgalom, szerelem, bravurok
és pazar látványosságok:

A stukák

Fősz.: CARL RADDATZ

Telefon: 25-09.

APOLLO Filmszínház

Telefon: 25-09.

Ma szombattól!

ÁLTALANOS KÖZKÍVANATRA

Életre ítélték

Az évad legeredetibb társadalmi filmje Jávor Pál, Hidvéghy Valéria, Petrovics Szvetiszláv és Zándor Gyöngyi a főszerepekben.

Japán-angolszász háború

A burmai Tungu kapitulált. — A japánok az Új-Hebridák megszállására készülnek.

A japán csapatok hetekkel ezelőtt megkezdett átkaroló műveletének eredményeképpen most hatalmas japán siker bontakozik ki Észak-Burmban. Az újdélhi brit közlemény is beismeri, hogy erős japán kötelékek körülférték Tungu városát, a Mandalay felé vivő vasútvonal fontos csomópontját. A japánok 48 óra óta rendszeresen hevesen támadják a brit és csungkingi kínai csapatok által megszállva tartott igen mély védelmi övezetet. A japán repülőgépek szünet nélkül intézik mély támadásaikat a szövetségesek állásai ellen.

Későbbi burmai jelentés szerint Tungu megadta magát a japán csapatoknak. A bekerített kínai csapatok még védekeznek a városon kívül.

A római Piccolo távolkeleti tudósítója úgy értesült, hogy minden jel sze-

rint a japánok az Új-Hebridák megszállására készülnek. Ez Ausztrália körülférését jelentené.

A japán hadsereg szöyivője közölte, hogy az Andaman-szigeteken 30 angol tiszt és 3000 hindu katona ellenállás nélkül megadta magát a japánoknak.

Az angol hírszolgálat canberrai jelentése szerint a kivételes állapotot kiterjesztették Ausztrália egész északi részére, ahol Port Darwin is fekszik.

Blamey tábornok Ausztráliába érkezett, hogy átvégye a szövetségesek ausztráliai szárazföldi haderejének főparancsnokságát. (MTL)

A kalkuttai (India) angol hatóságok újból felszólították a város védelmében nem szereplő polgári lakosokat, hogy hagyják el a várost.

A magyar-horvát viszony időszerű kérdései

Kíváncsok a nemzetiségek kisebbsége — hangzottak az előadók.

Az Egyesületközi Együttműködés Donáth György dr országgyűlési képviselő elnöklésével pénteken zártkörű értekezletet rendezett, a magyar-horvát viszony időszerű kérdéseiről. Felkért előadók voltak Garzuly József dr, Ferdinándy Mihály dr, Hadrovits László dr, Csuka Zoltán, Agoston Sándor dr, Benisch Arthur dr, Szabados Mihály dr és Szász Béla dr.

Az előadó a horvát-magyar népi, kulturális, gazdasági s nemzetiségi kérdéseket világlították meg. Valamennyi előadó jellemezte a tárgyalgosság s az őszinte barátság, amely a horvátokkal való évszázados együttélés alatt kifejlődött. Ráműtattak arra, hogy Ma-

gyarország az utolsó évtizedekben a horvát függetlenségi törekvéseket támogatja és a független Horvátországot az elnök között ismerte el. A két ország egymásrataltságból következő szükségzerű baráti együttműködés érdekében kívánatos a nemzetiségek kölcsönös kisebbsége.

A nagyszámú és előkelő közönség nagy tetszéssel fogadta az előadásokat. Ott volt több országgyűlési képviselő, miniszteri tisztviselő, a budapesti horvát kolónia számos tagja és az Egyesületközi Együttműködésben levő egyesületek kiküldöttjei. Az előadásokért Donáth György dr képviselő, elnök mondott köszönetet.

Frontra induló páncélosaink díszmenelje a Kormányzóhelyettes Ur előtt

A m. kir. honvéd haditudósító század közlése. Valahol a hegyek alján zúgva dübörögnek ezen a kora tavaszi reggelen a modern háború szörnyetegjei, a harcokcsik. Napok óta lázas munka folyik a táborban. Itt képeztek ki a modern háborúra az új harcokcsik legénységét. A kiképzés véget ért és a tisztek, valamint a legénység a mai napon számot adnak arról, mint sajátították el az új háború legnehezebb, de egyben legszebb tudományából.

Délelőtt 10 órára várják vitéz nagybányai Horthy Istvánt, Magyarország Kormányzóhelyettesét, aki ezúttal a frontra készülődő páncélosainkat szemléli meg.

A Főmeltóságú Ur frissen ugrik ki a gépkocsiból, pilótáfohadnagygy egyenruhájában. Ellép a bemutatkozó tisztek sorfala előtt, majd nagy érdeklődéssel végighallgat egy előadást arról, hogy a harcokcsik miképp lesz az új háború legfontosabb, úgyszólván döntő fegyvere. A rövid tájékoztató után bemutató gya korlat következnek. A harciszázadok felsorakoznak egymás mellett a dombos-völgyes hegyoldalon. A komor, fekete szörnyetek ásitó ágyútorukkal bámulnak le az útra. Vezetérszavak halatszanak: Harcokcsiról! Harcokcsira! Tűzkészültség és a legénység óramű pontosságával másodpercek alatt végzi el a mozdulatokat. Ezután következik a szemle legérdekesebb része: a harcszerű bemutatás. A támadást tíz közepes harcokcsi hajtja végre, négy nehéz harcokcsi tüzérségi támogatása mellett. A roham kifűnen sikerült. Páncélosaink letették a vizsgát, megállták helyűket, pedig a terep az „ellenségnek”

kedvezett. Végül következik a szemle legimpozánsabb része: a Főmeltóságú Ur és kísérete megállapodnak az út mellett és előttük egymásután eldűbörögnek a harcokcsiszázadok. A fekete szörnyetek komoran és felségesen kusznak előre. A szemlélő azt érzi, hogy nincs akadály, nincs ellenállás, nincs ellenség, amely megállíthatná őket.

Indus delegátusok repülőszerecsétlensége

Tokió, márc. 27. (Német TI) A Középkínai Légitforgalmi Társaság Covloon-repülőgépének hét utasa és személyzetének négy tagja életét veszítette, amikor a repülőgép — valószínűleg március 24-én az Ise öbölbe zuhant. Az utasok között Malajából és Thaiföldről indus delegátusok voltak, akik a Tokióban március 28-án sorra kerülő indiai kongresszusra igyekeztek.

Paracsi olasz földművelésügyi miniszter tegnap vidéki körúton vett részt majd szivélyes búcsút után hazatért.

Vigszínház mozgó

Az olasz filmgyártás büszkesége!

A velencei filmverseny első díját nyert remekmű:

Pillangókisasszony szerelme

Felejthetetlen művészi film
PUCCINI világhírű zenéjével.
Fősz.: MARIA CEBOTARI,
FOSCO GIACCHETTI.
Bemutató ma!

TOKAJIIMRE

nőidivatterme

Szép munka. Szolid árak
Arany János-utca 2. sz.

Debrecen törvényhatósága üdvözlő táviratot intézett Kállay miniszterelnökhöz

Debrecen város törvényhatósága tegnap rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlést Szilassy László főispán nyitotta meg és lelkes ovációtól kísért emlékezett meg a Kormányzóhelyettes megválasztásáról, Kállay Miklós miniszterelnök kinevezéséről és Vajthó Lajos dr. főtanácsos pénzügyigazgató megbízásáról.

Porosziay László tanácsnok a polgármesteri jelentést terjesztette elő. A Kormányzó Ur és a Kormányzóhelyettes Ur köszönőirattal válaszoltak a hozzájuk intézett üdvözlő feliratokra a Kormányzóhelyettes Ur megválasztása alkalmából.

Tudomásul vették a pénzügyminiszter leiratát arról, hogy a debreceni pénzügyigazgatóság vezetésével dr. Vajthó Lajos főtanácsost bízza meg.

A közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette dr. Kállay Miklós miniszterelnök leiratát kinevezéséről és a kormány újjaalakításáról. A közgyűlés üdvözlő feliratot intézett a miniszterelnökhöz és biztosítja tiszteletükről, ragaszkodásukról és arról, hogy a kormányt alkotmányos működésében törvényes hatásköréhez képest a törvényhatósági bizottság hazafias buzgalommal támogatni fogja.

Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor szólalt fel.

— A haza sorsa ma rendkívüli fűten halad — mondotta többek között. — Most abban a helyzetben van a magyar nemzet, hogy a dicsőség útján is halad, de a próbára tételnek útján is, mert most kell megmutatnunk, hogy a Trianonban megesőft Magyarországról régi dicsőségéért, egykori hatalmának visszaszerzéséért minden erőfeszítésre készek és képesek vagyunk.

Debrecen törvényhatósága egyhangúlag kimondta, hogy szakít a staggione rendszerrel!

Azonnal meghirdetik a színház bérbeadását

A Csokonai-színház vállalatbeadási ügyét dr. Balogh Sándor főjegyző ismertette a tegnapi közgyűlésen és közgyűlésen. A város három évig próbálkozott a staggione rendszerrel, ennek az időnek gyakorlati tapasztalataiból megállapítható, hogy a staggione rendszer nem vált be. Nem érte el azt a művészi színvonalat, amit egy jó megszervezett állandó társulat tud nyújtani. A darabokkal való ellátás tekintetében is nehézségek mutatkoztak. A színházak szempontjából sem volt megfelelő, az örökös vándorlás nagy kiadásokkal járt, az értékes díszletek erősen rongálódtak, a családi színházak gyermekeire káros volt, hogy sok helyen jártak iskolába.

Ezek miatt javasolja a színház albizottság, hogy a város szakítson a staggione rendszerrel és térjen vissza az állandó színházra. Irják ki a pályázatot háromévi bérletre, ugyanazt a támogatást adják meg, mint a staggione-társulatoknak nyújtottak. A polgármestert bízzák meg azzal, hogy 21 napi határidőre írja ki a pályázatot. Intézzenek feliratot a kultuszminiszterhez, hogy az állandó színház részére ugyanannyi államszolgálat utaljon ki, mint amennyit a staggione igazgatók élveztek. A kultuszminiszterrel még azt kérik, hogy megfelelő jó nyári állomásokat biztosítson. A határozatot fellebbezésre tekintet nélkül végrehajthatónak mondják ki.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos szólalt fel a kérdéshez:

— A vidéki színház ma súlyosabb válsággal küzd, mint a cserérszabati rendszer életrekeltekékor. Nem következett be, amit vártak, hogy magasabb színvonalú előadásokat kapjon a közönség, mint amilyet az állandó társulat nyújtott. Mindezzel azonban még nincs megköve az a végzetes és megdöbbentő közöny, amely a színházzal

Bárdossy László lemondott miniszterelnök érdemeinek méltatása után így folytatta:

— Utódját is bizalommal fogadjuk, hiszen Kállay Miklós változatlan kabinetrel elődje programját hozta. Debrecen különösebb örömmel fogadja Kállay Miklós miniszterelnökké történt kinevezését tárgyi okokon kívül személyi okokból is. Hiszen a miniszterelnök hosszú időn át főispánja volt egy szomszédos törvényhatóságnak és elnöke a Mezőgazdasági Kamarának. Debrecen közönsége tehát megismerhette őt közvetlenül és mélyebben, képességeit, munkabírást, rokonszenves egyéniségét. Azt is tudjuk róla mindnyájan, hogy olyan családból származik, amely nagyon hosszú idő óta itt él Debrecen közelében. Azok, akik a fajelmélet hívei, nem vetik ki közömbösen, ha az ország élére olyan ember kerül, akinek fajmagyarságát senki sem vonhatja kétségbe. De minden fajelméletől eltekintve is, egészen világos, hogy az előző lelkiképességei nem maradtak háttal az utódok lelki alakulására sem. Egészen bizonyos, hogy nagy hatással van a nemzetre, ha valakiben olyan öntudat él, hogy az én eleim ezer esztendő óta itt élnek ezen a helyen, ebben a nemzetben és ezért a nemzetért.

— Mi, debreceniek, akik büszkén vallhatjuk magunkat törzsköcs magyaroknak, a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük azt, hogy az az ember, aki most az ország kormányának élére állt, nemesak okos ember, nemesak tanult ember, erős ember, hanem a szó szoros értelmében igazán magyar testvér! (Ügy van!)

A közgyűlés a leiratot egyhangúlag tudomásul vette.

szemben megállapítható. Szomorú, hogy még nagyon sikerült előadások, nőrök darabok estéin is szinte megszűnően kevesen vannak jelen. Ugy hallom, hogy esütörtökön este is, amikor a magyar színművészet egyik legkiválóbb alakja játszott Debrecenben, jó félháznál közönség sem volt jelen. Ilyen körülmények között hibába megyünk vissza az állandó színházrendszerre, a főhaj nem nyert orvoslást. Akármilyen jó társulattal, jó színdarabokkal, tele zsebbel jön is ide egy állandó társulat igazgató, pár hónap alatt tönkremegy anyagilag, lelkileg ambícióját veszti és a színházunk egészen végzetes kérdőjelle válik. Fel kell emelnünk szavunkat és kérészt, figyelemztetést intézni a társadalomhoz: pártolja azt a magyar színművészetet, amely több mint 150 éven keresztül megbecsülhetetlen szolgálatokat tett mint egyik fő-fő nevelési tényező a magyar köznevelésnek. Ez a színház nemcsak minden vonatkozásban, hogy ne közönyt menjünk el a produktumai mellett. Senki sem mondhatja, hogy erre a célra nincs pénz a közönségnek és azért nem jár színházba. Debrecenben négy mozi van, mind jól megy s néha hetekig nem lehet jegyet kapni egy-egy filmhez. Helyeselném, ha a mozijegyeket pár fillérrel megadóztatnák és ezt az összeget odaadnák ugyanabban a városban működő színházaknak.

— Az a fő, hogy a társadalom önmaga ébredjen tudatára annak, hogy az élő művészettel a gépszínház sohasem tudja felvenni a versenyt, nem pótolja az élő beszédet. Egész társadalmi osztályok következtében hátróznak a színházi előadásokról.

— Csak akkor mehetünk át az állandó társulati rendszerre, ha a kultuszminiszter legalább utyanazt a segélyt megadja az állandó színházunk

mint a staggione adóit és megfelelő nyári állomásokat biztosít.

Uray Sándor teljesen egyetért a Bessenyei Lajos által előadottakkal. A mai lapban megjelent egy hír arról, hogy Kiss Ferenc olyan nyilatkozatot adott, hogy Debrecennek nincs joga áttérni az állandó társulatra. Igaz, hogy a cikk végén ott van, hogy illetékes helyről származó nyilatkozat szerint nincs akadálya az állandó társulati rendszerre visszalérésnek, de szeretném hallani, hogy esakugyan áttér-

Scheffler János az új szatmári megyéspüspök

XII. Pius pápa szatmári megyéspüspökké Scheffler Jánost, a kolozsvári egyetem kánonjogi tanárát nevezte ki.

Az új püspök 1887-ben született a szatmármegyeyi Kálmádon, szülei egyszerű kisgazdák voltak. Szatmárnémetiben végezte tanulmányait, érettségi után a pesti egyetemre került, ahol sub auspiciis regis theológiai doktor lett. Ezután Rómába ment, itt summa cum laude szerzett kánonjogi dok-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1912. III. 28.

etünk az önálló és állandó társulati rendszerre.

Kölesy Sándor polgármester: Nem szoktunk hírlapi nyilatkozatok alapján tárgyalni. Itt van a javaslatunk, méltóztassanak elfogadni és majd a kormányhatóság dönt a kérdésben.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a javaslatot, kimondva, hogy fellebbezésre tekintet nélkül végrehajtható.

torátust. 1910-ben szentelték pappá, a román megszállás alatti gimnáziumot szervezett és ennek élén munkálkodott. A románok az iskolát megszüntették, így Scheffler János visszavonult. Nagymajtény plébánosa lett. Erdély északi részének felszabadulása után hívták meg a kolozsvári egyetem kánonjogi katedrájára, ahonnan most a Szentatya a szatmári egyházmegye élére állította.

A nagyerdei strandfürdőben az életveszélyesnek nyilvánított kabinépület helyett „vetkező színeket” építenek

Elrendelték az azonnali megépítést

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok ismertette a kis- és közgyűlésen a városi uszoda ügyét. Bejelentette, hogy a polgármester előzetes bírói szemlélet kért, hogy megállapítsák, mi az oka annak, hogy a nagyerdei fedett uszoda tönkremet és ki a felelős érte. Megállapították, hogy a nyári uszoda építményein ugyanazok a káros elváltozások láthatók, a bauxit-szerkezetek tartóssága csökken és a szakértők szerint a kabinépület és a büffe életveszélyes, ezeket azonnal ki kellett üríteni, illetve lebontásukról KCH intézkedni. Hasonló hibákat találtak a vasbetonkerítésen és a meleg medence melletti kabinsor falán is.

Ilyen előzmények után a polgármester a nyári időnyre tekintettel ideiglenes megoldás gondolatát vetette fel, mert a régi épületek eredeti állapotukba anyaghiány miatt vissza nem helyezhetők, de az idő is rövid már erre. Ezért kétszer 66 méter hosszú és 55 centi széles vetkező szerkezeteket magábatartó, eseréppel fedett és deszkából készítenő vetkező színeket építenek. Az egyik ilyen épületet a kabinépülettel szemben, a másikat a gyermekjátékos téren helyeznek el. Együtt gondoskodni a büffeberendezés elhelyezéséről is, mert azt az épületet vitéz Fejér István vendéglősmesternek adták ki bérbe.

Elmondta még Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok azt is, hogy a város Sebestyén Lajos építész és a bauxitot előállító és szállító Magyar Általános Közvetítő vállalat felhívta, hogy az ideiglenes épületeket saját költségükön készítsék el. A Sebestyén cég kijelentette, hogy saját költségén nem hajlandó megépíteni, a közönségnyerő pedig közölte, hogy az e tárgyban hozandó közgyűlési határozatot fellebbezheti.

Ilyen körülmények között a polgármester hét helybeli cég bevonásával zártkörű versenytárgyalást tartott. Négy ajánlat érkezett be, egy elküldött, a három közül legolcsóbb Mergay László építésmérnöké: 51.524 P. Fábán József építésmesteré 53.010 P. és Mezey Béla kőműves- és ácsmesteré 53.079 P. Mivel Mezey kisiparos, 6 százalék kedvezmény illeti meg, az ő ajánlatának elfogadását javasolja.

Alkalmi áron beszerezheti alma szükségletét
Hatvan-utca 41.

Nagyobb mennyiséget árengedményvel a raktárból szolgálunk ki.

Hungária filmszínház
MA IS
a nagyszerű filmoperett:
Leányvásár
Szelezky Zita, Sárdy János,
Latabár, Kiss Manyi, Bilicsi,
Maklary főszereplésével!
Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor.
HIRADÓ!

Mi van a hivatalos lapban?

A hivatalos lap pénteki száma közli a visszafoglalt délvidéki területeken volt magyar, illetőleg volt jugoszláv közszolgálati alkalmazottak és nyugdíjasok, valamint a m. kir. honvédség és m. kir. csendőrség volt tagjai, úgyszintén ezek özvegyei és árvái ellátásának szabályozása tárgyában kiadott miniszteri rendeletet. Közli a zilahi m. kir. állami kórháznál egy szülész-nőgyógyász rendelő orvosi állásra a pályázati hirdetményt, — a paradji m. kir. sószállítóhivatalnál betöltésre kerülő mázsatiszti állásra, — a Szeged város törvényhatóságánál újonnan szervezett két városi külterületi állatorvosi állásra, — az ungmegyei szerednyei körjegyzőségénél üresedésben levő segéd jegyzői állásra, — a Bihar vármegyéjénél megüresedett két vármegyei díjnoki állásra, — Nyiregyháza megyei városnál megüresedett II. oszt. altiszti (útkaparó) állásra, — az igali törvényhatóságánál útbiztosi állásra, — Gyöngyös városnál két kiségitő szolgál állásra meghirdetett pályázati hirdetményt.

A hivatalos lap szombati száma közli a miniszteriumnak a polgári peres és nem peres eljárásban, valamint a magánjogi kötelezettségek tárgyában a háború következtében szükségessé vált kivételes szabályok megállapításáról szóló rendeletét.

A nagyerdői egyházközség az egyetemi templom alatti levő új gyülekezeti oltáronban tartja a vasárnapi istentiszteleteket

A nagyerdői egyházközség vezetősége tudomására hozza a Nagyerdő környékén lakó reformátusoknak, hogy a Dóczy József uccai gyülekezeti házban tartott istentiszteletek megszüntek, illetőleg ugyanezeket a vasárnap délelőtti istentiszteleteket virágvasárnaptól kezdve áthelyezték az egyetemi templom alatti levő új gyülekezeti oltáron nagytermébe.

Hangsúlyozza a körzet vezetősége, hogy ezzel maga az egyetemi templom még nem nyílik meg, mivel a benne folyó munkák elvégzéséig előreláthatólag még néhány hónapig a nyilvánosság előtt zárva marad. Ellenben már nincs akadály annak, hogy a templom alatti levő modern gyülekezeti oltáron a használatnak átadassék. A templom megnyitására tehát itt tartják a vasárnap délelőtti II (nagy ünnep) 10 órakor kezdődő istentiszteletet. A bejárat a torony felőli oldalon van.

Ma délután lesz Löbner német professzor előadása a Kamarában

A lipcsei kereskedelmi főiskola rektora dr. Walther Löbner professzor, ma délután 6 órakor tartja nagyjártékú előadását a kereskedelmi és iparkamara dísztermében, Werbőczy uca 2. sz. Az előadás címe „Berufserziehung Berufsenkung im gegen wärtigen Deutschland”. A professzor a szakmai utánpótlás kérdésével, a felnőttek szakirányításával, az üzemi szakneveléssel és üzemen kívüli hivatásneveléssel, továbbá az iskolai szakneveléssel foglalkozik. Legérdekesebb része lesz az előadásnak a Németországban elért eredményekről való beszámoló. Tekintettel arra, hogy hazánkban is mind gyakrabban tapasztalunk a szakmai utánpótlás keretében zavarokat s míg az egyes pályákon indokolatlanul nagy túleredményes jelentkezések, — addig más pályákon még a kellő utánpótlást sem tudják biztosítani, így az előadás feltétlenül nagy érdeklődést kell, hogy kiváltson a tudományos és társadalmi élet körében.

Legszebb ajándék Húsvétra

egy ballonkabát. Férfi és női méreteken nagy választék

Fehérnél

Cserkészbolt lerakat. Csapó u. 1.
Telefon: 16-78.

Mit ajándékozunk Húsvétra?

Bibliát
Zsoltárt
Imakönyveta „Méliusz” Könyvkereskedés
közismert szaküzletébőlBombamerénylet Marcel Deat francia képviselő ellen
A képviselő maga oltotta el a bomba gyújtószinóját

Páris, március 27. Marcel Deat képviselő ellen, aki esütőtörökön a város nagy színháztermében beszédet mondott, merényletet követtek el. A merénylő gyújtószinórral ellátott bombát dobott Deatra. A bomba a képviselő mellényéről visszapattant és a földre esett.

Deat azonnal felemelte a bombát és eloltva a gyújtószinórt, egy rendőrtisztnek adta át a pokolgépet. Majd folytatta beszédét, hangoztatva, hogy ilyen módszerekkel nem lehet őt eltéríteni kitűzött céljától. (NTI)

Felemelik a világitási vállalati nyugdíjasok illetményét

A városi kásgyűlésen és közgyűlésen dr. Balogh Sándor főjegyző adta elő, hogy az 1420. számú miniszterelnöki rendelet értelmében a világitási vállalati nyugdíjasoknak pótlékot kell fizetni illetményeik után, mégpedig 1941 december 1-től kezdve. A rendelet szerint 3600 pengő évi fizetés után 20 százalékkal, 6000 pengőig 15 százalékkal, azontúl fokozatosan csökkenő mértékben emelkedik a nyugdíj. A nyugdíjasoknak 3300, a kegydíjasoknak a 20 százalékos emelés folytán 800 pengő kiadási többletet jelent a rendelet végrehajtása. Az előterjesztést vita nélkül elfogadták.

A Burgundia-utca szabályozása,
a Blaha Lujza-utca megnyitása

A Burgundia uca szabályozási vonalának megállapítása is a közgyűlés előtt volt. Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok közölte, a belügyminiszter felhívta volt a város közönségét hogy ezt a szabályozási vonalat módosítsa. A miniszter az uca szélességét 12 méterben gondolta megállapítani. A Péterfia uca és Perenc József út tehermentesítésére azonban a város keleti és nyugati részén egy-egy párhuzamos útvonal beiktatása mulhatatlanul szükséges. Az egyik ilyen út a Rákóczi, Burgundia, Csáthy István és Nagyszombati uca a Tímár és Varga uccakon át vezetne.

A nagy forgalom lebonyolítására legalább 16 méternyi út szükséges, emellett a közgyűlés a Burgundia uca szélességét az eredeti 10 méterben állapította meg.

Még egy uccaszabályozási ügy került a közgyűlés elé, még pedig a Dégenfeld tér rendezésével kapcsolatban felmerült a szükségessége a Blaháné uca megnyitásának. A Burgundia és Szilágyi Erzsébet uca között fekvő szakasz uccaként való megnyitásáról van szó. Így beépítésre alkalmassá váló telkek is keletkeznek.

A közgyűlés kimondta az uccaszakasz megnyitását.

Miért vált szükségessé a búza és rozs kiörlési arányának új szabályozása?

A belvizek következtében egyes készletek veszendőbe mentek

A magyar közellátás egyik legfontosabb célkitűzése az, hogy az ország minden lakosa számára biztosítsa a mindennapi kenyeret, az új termés betakarításáig. E cél elérésére közellátásunk irányítói megvalósították a kenyérmagvak terén is a készletgazdálkodást és megállapították országos viszonylatban a kenyérfeladagot. A felelős tényezők többször hangzottak, hogy a kenyérellátás általában biztosítva van, de a zavartalan biztosításhoz a legszigorúbb értelemben vett adagolás pontos végrehajtása szükséges.

A közellátási helyzet azonban igen nagy mértékben függ egyes természeti behatásoktól. Ha ebben az évben az elemi csapások nem is okoztak nagyobb kárt, a tavaszi árvák, főképp pedig a belvizek pusztítása komoly feladatok elé állítja kenyérgabona ellátásunkat. Tagadhatatlan, hogy a belvizek következtében egyes készletek veszendőbe mentek és így szükségesnek látszik az okozott károkat megfelelő intézkedésekkel helyrehozni. Hadviselő állam a nemzeti közösség gondolatát a közellátás terén is megvalósítja, amikor adagolást követel mindenkitől csak azért, hogy az ellátásban az ország lakossága egyformán részesüljön. A közellátásügyi miniszter legutóbb kiadott rendeletével újra megállapította a búza és rozs kiörlési arányát. Ez az április hó elsején hatályba lépő rendelet a kiörlés újra szabályozásáról és a kiörlési arány megváltoztatásával éppen a zavartalan kenyérellátást hivatott szolgálni. (MTI).

dozatot követel mindenkitől csak azért, hogy az ellátásban az ország lakossága egyformán részesüljön. A közellátásügyi miniszter legutóbb kiadott rendeletével újra megállapította a búza és rozs kiörlési arányát. Ez az április hó elsején hatályba lépő rendelet a kiörlés újra szabályozásáról és a kiörlési arány megváltoztatásával éppen a zavartalan kenyérellátást hivatott szolgálni. (MTI).

Agyonlőtte hat éves öccsét
a kilenc éves fiú

A debreceni klinikán meghalt Nyirő Gyula 6 éves földesi gyermek, akit életveszélyes fejsérüléssel szállítottak be kezelésre Földesről. A gyermek halálával kapcsolatban indult vizsgálat során azt állapították meg, hogy Nyirő Gyula halálát 9 éves bátyja, Nyirő Antal idézte elő azzal, hogy föbélőtte a kezébe került pisztollyal.

A gyermek, mint azt a csendőrség kiderítette, a nagyapja fiókjában találta meg a pisztolyt. Kiszaladt vele egyenesen a konyhába, ahol a kis öccsére játékból ráfogta. A pisztoly eldördült és a golyó a kis Gyula fejébe fúródott.

Kiváló fajalmak

nagy választékban. — Olcsó árak!
Kéki Antal, Piac u. 21.

Budapesten összedől
egy építkezési állvány

Kilenc munkás megsbesült.

Budapesten a Váci út 204. számú gyárépület építkezési munkálatainál ma kora délután leszakadt az egyik állvány. A magasban éppen kilenc munkás dolgozott, az összcsozó állványzattal együtt valamennyien a mélybe zuhantak. Öt embert, Bócz Mátyást, Birkus Antalt, Boglyák Gézát, Tóth Istvánt és Finta Lajost koponyatöréssel és más súlyos sérülésekkel a mentők a Magdolna kórházba vitték. Négy munkást, kiknek a sérülése könnyebb volt, a helyszínen részesítettek első segélyben.

Nagy tűz a Pallagon

A debreceni tűzoltóknak pénteken este hat óra után telefonon nagyarányú tüzet jeleztek a Pallagon, a gazdasági akadémia közeléből. Vitéz Csaba László felügyelő és Madarász József tisztgyakornok vezetésével két őrség vonult ki a helyszínre, ahol a pallagi úton a harmadik erdőövezetben egy erdőlak 20 méter hosszú 5 méter széles istállóépület gyulladt ki. A náddal fedett épület percek alatt lángbaborult, úgyhogy mire a tűzoltók megérkeztek, az épület egy része már leégett. Négyórás megfeszített munkával sikerült a tüzet lokalizálni. A kár, mely az épületben és berendezési tárgyakban esett, közel 5000 pengő. Az istállóban levő állatokat az erdőlakban lakó Balogh József erdőőr kimentette a tűz elől.

A vizsgálat megindult a tűz okának megállapítására.

Megfojtotta társát
és a Körösbe dobta

Nagyvárad, március 27. (MTI): Néhány nappal ezelőtt a Körös Puszta-ujlak közelében ismeretlen fiatalember hulláját vetette a partra. Miután a halála nyakán nadrágszíjat találtak, a csendőrség erélyes nyomozást indított. Megállapították, hogy Iványi Sándor mezőtelki béréslegény fojtotta meg Lécz Sándor mezőtelki fiatal legényt, majd a holttestet a Körösbe dobta. — Iványi beismerte a gyilkosságot. A nagyváradi ügyészség fogházába kísértek.

Halálbüntetés vár Németországban
a nyersanyagrombolókra és szabotálókra

Berlin, március 27. (NTI): A német hivatalos lap közli a birodalmi védelmi minisztertanács rendeletét, amely kiegészíti a háborús gazdálkodásról 1939 szeptemberében kiadott rendeletet. Az új rendelet a többi között kimondja, hogy aki a lakosság életszükségleteire szolgáló nyersanyagokat, vagy termékeket megsemmisít, a forgalomból elvon, vagy visszatart és ezáltal szükségletek kielégítését rosszindulatúan veszélyezteti, azt fegyház, vagy fogház büntetéssel kell sújtani.

Különösen súlyos esetekben halálbüntetés is kimondható. Ugyanilyen büntetésnek teszi ki magát az, aki árú-kiszolgáltatási jogosítványokat, vagy erre szolgáló nyomtatványokat eltulajdonít, utánoz, vagy utánozott jogosítványokat forgalomba hoz, vagy fogatlanul megszerz. A rendelet kiterjed a cseh és morva védőkütség területére, valamint a birodalomhoz csatolt keleti területekre is.

Halálos ítélet Szófiában

Szófia, márc. 27. (Német TI) A kommunista Prutkin ügyében a ruszcsuki felebbviteli bíróság megerősítette a várnai elsőfokú bíróság által kimondott halálos ítéletet. Prutkinon kívül még egy kommunistát halálra ítélték. A fővádott feleségét életfogytiglani fegyházra ítélték. Prutkin, mint rendőrfőnök a világháború után maga szervezett merényleteket. (MTI)

Pirostojás

nyuszi

csibe

Jánossynál, Simonffy-u. 8.
Takarékosságra is.

Mindenféle textilárú jöminőségben
olcsó áron beszerezhető

Dr. Révésznénél

Piac-utca 40. Hangya-udvarban.

Halál lett az esti burgonyaszállítás következménye

A debreceni ügyészségre kísérték a két nádudvari legényt, kik fejbeverték a zsidó tanítót

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni klinikára beszállították súlyos fejsérüléssel Blau Lázár 62 éves nádudvari zsidó tanítót, aki műtét közben meghalt sérülései következtében.

A nádudvari esendőség befejezte a nyomozást az ügyben és megállapította, hogy Blau Lázárt két legény, Oláh Imre és Molnár András verték fejbe bottal késő este az utcán. Oláh Imre elmondta a kihallgatáson, hogy az anyja egész nap várakozott az egyik kereskedő üzlete előtt és burgonyát akart venni, de a kereskedő azt mondta neki, hogy nincs már burgonyája, nem tud adni. Este későn sétált az utcán barátjával, Molnár Andrásal, akinek feltűnt, hogy targoncán egy zsák burgonyát visz a kereskedő házatól Blau Lázár. Odamen-

tek és megkérdezték, hogy mit visz. Blau azt mondta, hogy répat viz a zsákban. Molnár kibontotta a zsákot és látta, hogy abban burgonya van. Blau tiltakozott és kérdőre vonta a legényeket, hogy milyen jogon vizsgálják meg a zsákját. Vita indult meg, melynek során Oláh és Molnár egyet-egyét ütöttek Blau fejére és otthagyták.

Blau Lázár hazavitte a burgonyát. Lefeküdt, de mivel erős fejfájása volt, orvost hívtak. Az orvos megvizsgálta, kezelte, de Blau állapota nem javult és így az orvos intézkedésére behozták a klinikára, ahol aztán meghalt. A két legényt dr. Erdélyi Gábor vizsgálóbíró szombaton hallgatja ki és dönt további fogvatartásuk kérdésében.

Egyhangúlag kimondták a hajléktalanok menhelyének létrehozását és vállalatba adták a munkákat

A hajléktalanok száma a talajvíz folytán összedőlő házak miatt emelkedett — 160 ház dől össze

A tegnapi városi közgyűlésen tárgyalták a hajléktalanok elhelyezésére szolgáló épületek munkáinak vállalatbáradási ügyét. Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok előadta, hogy újabb négy épület emelnek 48 lakással hajléktalanra vált családok ideiglenes elhelyezésére. Erre a célra 160.000 pengő áll rendelkezésre. A munka végzésére 50 helybeli iparost hívtak fel ajánlattételre, de csak 33-an vettek részt a versenytárgyalásban. A munkákat megosztva adják ki, hogy minden többet keresethez jussanak s egészséges verseny alakuljon ki.

A főépület kőművesmunkáira a legolcsóbb ajánlatot Szilágyi József kőművesmester tette 20.700 pengővel. Utána jöttek Tóth Ferenc, Mezey Béla, Abel Lajos és ifj. Kiss István. A legolcsóbb ajánlatot elfogadták az utána következők is, így a négy legolcsóbb mestertnek adták ki a munkát. A két melléképület kőművesmunkáira Mezey Béla 4621 pengővel volt legolcsóbb. Utána Tóth Ferenc következett. Kettőjük közt megosztják a munkát.

A főépület ácsmunkájára nyolcan pályáztak, legolcsóbb volt Mezey Béla 8685 pengővel. Mivel az ajánlattevők közt volt az Ácsiparosok Beszervező Szövetkezete is, lévén ez kisiparos szövetkezet, a legolcsóbb ajánlatot fel kell neki kínálni. Az egyik főépület munkáját tehát ennek a szövetkezetnek adják. Tóth Béla és Tóth Gyula ácsmesterek is kapnak munkát a legolcsóbb árral.

A melléképület ácsmunkáját Hajós László kapta 1244 pengős áron. Az asztalos, lakatos, mázó és üveges munkát Szabó Imre és társai asztalosmesterek 4024 P. Erdy Ferencet, Szilágyi Sándort és Löky Sándort is megbízzák munka végzésével. A melléképületen az asztalos, lakatos, mázó és üveges munkát Erdy Ferenc kapta 371 pengővel. A kútfúrással Kiss Lajost bízták meg 3280 pengős árral. Az összes munkák 146.000 pengőbe kerülnek. A munkákat azonnal végrehajtják.

Az ügyhöz a kisgyűlésen dr Csáthy Dezső szólalt fel s azt kérdezte, hogy a kilakoltatottak számát tekintve, elég lesz-e ez a néhány ház? A talajvíz miatt a hajléktalanok száma nőni fog.

Kölesy Sándor polgármester azt felelte, hogy nem azon az alapon indultak el, hány embert kellene esetleg elhelyezni, hiszen a jövőbe látni nem lehet, hanem milyen anyagi erőforrásnak ennek a kérdésnek előbbrevitelére. Eddig hajléktalanok menhelye nem volt, hanem a szociális ügyosztály fizetett egy-egy hajléktalan családot lakbért. Azonban hova-tovább igénybevehető hely nincs, minden férőhely el van foglalva. Debrecenbe 130 menekült családot utaltak ki, 160 ház összedől a talajvíz folytán. Ez sürgette azt, hogy

a városnak addig is, amíg ezek a családok elhelyezkednek, ideiglenes megoldásként hajléktalanok telepét létesítsék. A múlt évben emelt házak 98 család befogadására készültek, így likvidáltak azt a helyzetet, hogy a munkásokban és más nagy termekben minden elváltatás nélkül ott voltak a családok, gyermekek és felnőttek együtt. Ezek most külön helyiségeket kapnak. Még egy külön kis kamrájuk is lesz. Sajnos, a pénzügyi lehetőségeinkben a takarékoság éppen olyan parancsoló szükség előtűnik, mint a feladatok megoldása. Sajnos, nemcsak ezen a téren, de ezer más téren is nem lehet a problémákat megoldani, mert a városnak nincs rá lehetősége.

A közgyűlésen a javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Egy idegbeteg férfi gyanus halála

A debreceni ügyészségnek jelentést tettek arról, hogy a Horthy-kórház idegosztályán ápolták Izrael Jenő 42 éves szatmári lakost, aki az elmúlt nap meghalt. Az orvosi vizsgálat során súlyos ütések, bántalmazások nyomait találták Izrael testén.

Dr. Erdélyi Gábor vizsgálóbíró elrendelte a holttest boncolását és kihallgatásokat rendelt el, hogy megállapítsák, mi idézte elő Izrael sérüléseit és milyen körülmények között szenvedte azokat.

Ingyen ad a város területet olajos magvak termesztésére

A földművelésügyi miniszter rendelete következtében minden talpalattnyi terület mezőgazdasági célra hasznosítani kell. Dr. Veress Géza főjegyző javaslatára a közgyűlés felhatalmazta a polgármestert, hogy a város területén levő használható földeket egy évre ingyen adja ki a levente, cserkészcsapatoknak, világítási vállalat és más egyesületek alakulatának, vagy magánosoknak is, akik rici-nust, vagy egyéb olajos magvakat, vagy konyhakerti veteményeket termesztének.

Körösi László cég
Ferenc József út 38. sz.

A villanyáram áremelését még mindig nem lehet végrehajtani

Az árkormánybiztos engedélyt adott arra, hogy a villamosművek a villanyáram árát az 1936 augusztus 6-i árhoz képest 1941 november 1-től kezdve 22 százalékkal felemléjk. A tegnapi városi közgyűlés elé javaslat került, hogy ezt az áreme-

lést terjesszék a belügyminiszterhez és sürögösen kérjék a végrehajtás engedélyezését. Addig ugyanis az áremelést nem lehet végrehajtani. A közgyűlés az előterjesztést elfogadta.

Tíz hónapi börtönre ítélték egy debreceni szatócsot árdrágítás miatt

Dr. Pogány Béla törvényszéki bíró elé került pénteken árdrágítás miatt Dobruczky Sándor Csuka uccai szatócs, aki ellen azért emeltek vádat, mert a kenyéret jegy nélkül adta 68 fillérjéért, a burgonyát 20, a tejet 24, a tojást 24 és a hagymát 48 fillérjével.

A bíróság több tanut hallgatott ki az ügyben, akik bizonyították a vádat. A bíróság igen súlyosan mérlegelte azt, hogy a szegény népréteg megélhetését drágította és a

magasabb áron adott élelmiszerekkel elégedetlenség szításához járult hozzá és ezzel veszélyeztette a köznyugalmat.

A bíróság a szatócsot 10 hónapi börtönre ítélte és kötelezte 500 pengő megfizetésére is. Tekintettel az ítélet súlyos voltára, a bíró elrendelte az ítélt azonnali letartóztatását. Az ítélet nem jogerős. Az ítéletet fél éven át üzletében ki-függesztve kell tartani.

Keresztje csak egy volt és mindörökre csak egy is marad ennek a világnak: Krisztus keresztje

Tegnap délben a központi egyetemen az egyetem tanácsa doktorráavató közgyűlés keretében Kovácsi Lászlót jogi, Kovács Zoltánt államtudományi, Kisszely Sándort, Soltész Lajost és Darics Árpádot orvos, Jakabfi Lászlót, Egyed Andrást és Vincze Ferencet bölcsezdoktorokká avatta.

Az avatási szertartás után D. dr. Kálai Kálmán rektor intézett az egyetem új doktoraihoz nagybőjti hangulatú avató beszédet.

— A nagyhét komor drámája virágvasárnap hozsánával kezdődik, de a nagypénteki keresztfához vezet és a húsvéti üres sírnál végződik, amely úton kételkedve, vagy közömbösen, — vagy hívó lélekkel, így, vagy úgy, de minden esztendőben keresztüli megy az ember. De hogy visz-e magával valamit a via dolorosáról arra szomorú, tagadó válasz a világ mai folyása. Mert keveset változott a világ az első Nagypéntek óta! Az lehet, hogy sokat beszélünk a magunk keresztjéről, a kereszt-hordozásunkról. De ezzel is csak azt bizonyítjuk, hogy nem értjük meg a Nagypénteket. Mert kereszt csak egy volt és az a Jézus Krisztus. Amit mi hordozunk, az egyes ember, a család, vagy egy nép és ország; az nem kereszt, hanem csak szenvedés, fájdalom, megpróbáltatás, nyomorúság, igazságtalanság, vagy más valami, csak nem kereszt, mert Krisztus csak egy volt és mindörökre csak egy is marad ennek a világnak és ez az, amelyen a világ Megváltója halt meg az emberiségért.

— Sokféle vallása van a világnak a kereszténységen kívül is és mind az élet titkát, az örökkévalóságig tartó életet keresi az emberi lélek veleszületett ösztönéből. De hol keresi? Önmagában, az emberi életben keresi a misztérium, az élet titkárának a megoldását amelyet éppen azért nem is talál meg soha.

— Csak a kereszténységnek adatott meg minden vallások közül meglátni és megérezni, hogy az örök élet titka nincs az ember hatalmában. Mert emberi erő, akarat, tudás, odaadás, vagy akár lelkesedés, ha tisztán csak a saját hatalmára támaszkodik soha, semmiféle vallásban a világnak nem jut el az örök életnek még csak a küszöbéig sem. Csak a kereszténység tudja és

vallja, hogy az örökéletet adó kegyelem nem azé, aki akarja, sem nem azé, aki fut, hanem a könyörülő Istené. Csak a kereszténység tudja — éspedig vallásfelekezeti különbség nélkül —, hogy az örökélet Nagypénteken adatott meg az emberiségnek Isten kegyelméből a keresztfán, amikor Krisztus meghalt a világ és a mi bűneinkért. Akkor lett örök élete ennek a világnak, mikor Krisztus elsőhajította, hogy „Elvégeztetett!”

— Azóta az örökélet reménységével és ajándékával jár ez a világ. Ha nem él ezzel az ajándékkal, az egyedül az ő hibája, mert a keresztfán egykor kitárt két kar tárva marad a világ végezetéig és kész magához ölelni az egész világot. A Nagypéntek áldása és a húsvét ajándéka élet és valóság marad mindennek ellenére is. Csak az történik meg Veled ilyenkor, hogy elmegy melletted csendesesen az Isten és Te áldás nélkül maradsz időben és örökkévalóságban egyaránt. Christus triumphator Nélkülled, sőt ellened is győz és győzni is fog mindig.

Vasárnap estig van nyitva a Mezőgazdasági Kiállítás

A budapesti Mezőgazdasági Kiállításán igen nagyszámú látogatót jelent meg az elmúlt napokban is. Pénteken a fővárosi és vidéki iskolák hatalmas csoportjai keresték fel, hogy a vásár megtekintése által tájékozódást szerezzenek a magyar mezőgazdaság helyzetéről és értékeiről. A horkostól és a két élelmiszercsarnok örvend a legnagyobb látogatottságnak a kiállításán, amely vasárnap estig marad nyitva.

A félárú kedvezménytel vasárnap délig lehet Budapestre utazni és a visszautazásnál április 4-ig érvényes a kedvezmény.

Szerelmi dráma házmaster és bankigazgató leánya között

Aradról jelentik: Arad közelében fekvő Ujarad községben szerelmi dráma játszódott le Ditticher János 38. éves családos házmaster és Lambert Miklós bankigazgató 24 éves Irén nevű elvált asszonya között. A férfi és a nő között hosszabb ideje baráti viszony állott fenn, amit most a nő le akart építeni. A házmaster a bankigazgató lakásában olyankor jelent meg, amikor szerelmese csak a cselédnnyel volt egyedül és felelőségre vonta őt, majd miután ez tiltakozott, egyetlen revolverlövessel lelőtte. Ezután saját fényképét a nőre helyezte, majd egy másik revolvergolyóval kioltotta életét.

SIMAY MAGDA GYORSÍRÓ-ISKOLÁJÁBAN április 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. — Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. — Telefon: 22.53.

HIREK

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Bikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ara: hétköznap 12 fill., vasárnap 24 fillér.

Doigoztass, hogy doigozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, márc. 28-án reggel 8-tól, április 4-én reggel 8 óráig: „Nap“ Piac uca 1. telefon: 27-73. sz. — „Aranyegyszaru“ Kossuth uca 8., telefon: 24-96. — „II. Rákóczi“ Miklós uca 55., telefon: 23-43. sz. — „Szlankay“, Szent Anna uca 64., telefon: 25-58. szám.

Pontosság és köteleességteljesítés

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése tegnap délelőtt Szilassy László főispán elnöklésével ülést tartott. Délelőtt 10 órára hirdették a kisgyűlés kezdetét, azonban a 28 tag közül csak négy jelent meg a kellő időben. A főispán, a polgármester, az összes vezető városi tisztviselő az ülést elhárították, a város házában voltak, az ülést megsemmisíthették volna. Egyik negyedóra a másik után telt el, közben sűrűn telefonáltak és invitáltak a bizottsági tagokat, hogy jöjjenek, mert nem lehet az ülést megkezdeni a határozatlanság miatt. A legnagyobb erőfeszítések árán sikerült hét új létszámra emelni a kisgyűlési bizottsági tagok számát és így végre megkezdhetők, mintegy ötvenperces késéssel a tanácskozások.

Délután városi közgyűlés volt. Több mint hétszáz tagja van a törvényhatóságnak s megjelent harminc-harmincöt tag.

A pontosságból és köteleességteljesítésből bizony rossz példát nyújtottak a kisgyűlés és közgyűlés tagjai, de ezen túlmenően az önkormányzat sokszor ostromolt elvének sem használna az ilyen magatartás, a közügyek iránti ilyen csekélyfokú érdeklődés.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban 10 ó. dr. Farkas Pál, 5 ó. Csutoros Sándor. Kistemplomban 9 ó. D. dr. Révész Imre, 11 ó. dr. Soós Béla, 5 ó. Gőnczy Sándor. Kossuth u. templomban 10 ó. Magyar Bertalan, 5 ó. Acs Mihály. Károlyi G.-téri templomban 9 ó. Kolozsvári Kiss László, 4 ó. Sulyok Kálmán. Ispótytemplomban 10 ó. Molnár Ferenc, 5 ó. Birinyi János. Árpádtéri templomban 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó. dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban 10 ó. Kovács József, 5 ó. Duscza Ferenc. Nyilastelepi templomban 10 ó. Orosz János, 3 ó. Örsy János. Csapókerti templomban 10 ó. Baja Mihály, 3 ó. Balogh József. Kerektelepi templomban 10 ó. Magi István, 3 ó. Szilágyi László. Egyetemi templomban 11 ó. Szenes László. Egyetemi klinikák Szenes L., Konecz Z. Nyulási áll. iskola 10 ó. Balázs Lajos. Tégláskerti áll. iskola 10 ó. Sárközy Lajos. Téglavetői gyűl. ház 3 ó. Kovács Árpád. Wolffkatelepi olvasókör 3 ó. Duscza Ferenc. Fémipariskola 6 ó. Uray Sándor. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó. és Hármashegy 3 ó. Vitéz Szabó Endre. Bánk 10 ó. Udvarhelyi György. Diószegi-úti isk. 3 ó. Udvarhelyi György. Cuca fül 3 ó. Nagy Károly. Macs 2 ó. Tömörly Lajos. Ebes 10 ó. Molnár Gyula. — Leventeistentisztelet: Nagytemplomban fél 12 ó. pr. és úrv. esti Mezey Béla. — Gyermekistentisztelet: Révész-tér 2. sz. 10 ó. Gőnczy S. — A nagybetű minden napján délután fél 6 órakor a nyilastelepi templomban úrvacsorai előkészítő áhitat lesz.

Nagyhéten az árpádtéri templomban minden nap lesz istentisztelet délután is. Hétfőn, kedden, szerdán, szombaton este 6 órakor. Nagyszűrtőtkön délután 5 órakor lesz úrvacsoraszünetes istentisztelet. Nagypénteken délután 3 órakor lesz az ünnepi istentisztelet. — A római katolikus templomban vasárnap délutáni miserend. A lelkesítő beszédet ma eszközölik.

E'robogott a vonat a sérült utas felett Különös baleset az ebesi állomásonál

Az elmúlt nap Debrecenbe jött az egyik ebesi tanyáról Konyár Sándor gazdasági eseléd, hogy a csizmáját megcsináltassa. Visszafelé utazva az ebesi állomásonál tolongás volt és valahogyan a vágányok közé sodorták a kocsi elejétől Konyárt, aki eszméletét veszítve terült el a vágányok között. A zsúfolt vonat tovább robogott és Konyár ott maradt a vágányok között eszméletlenül.

Jó húsz perc múlva vették észre és bevitték az állomás épületébe, ahol elsősegélyben részesítették. A kocsirol való leesés következtében a fején sérült meg, de nem életveszélyesen. A vonatnak nyolc kocsija átrobogott felette, de szerencsére nem okozott újabb sérülést a póruljárt utason. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy ki lökte le a tolongásban Konyár Sándort.

Garai tánciskolájában ma össztánc, március 30-án új táncanfolyam kezdődik.

Megalakult Budapesten az első önkéntes gyári leventeiféleség. A budapesti Fonalkészítő Rt. leventeiféleség-egyesületét, amelybe valamennyi gyármunkás önként belépett. Szombaton délután 3-7 óráig tartják összejöveteleiket, ahol önképzéssel foglalkoznak. Történelmi, magyarságtudományi előadásokat hallgatnak, pompás magyar táncokat, dalokat tanulnak. Valamennyien egységes ruhában járnak: fekete aljhoz fehér ingvállal viselnek. Együttműködést látogatta meg az ifjúság országos vezetője, aki megleghangú beszédben mutatott rá a leventeiféleség példájának nemzeti fontosságára.

Debrecen város hajdú legénysége a haretéren küzdő hős honvédek részére maguk között 4865 darab cigarettát és 180 gramm cigarettadohányt gyűjtött, amelyet a vörös kereszt útján juttatnak el rendeltetési helyére.

Mussolini a mindent zagyván összevászarlókról. Mussolini esztörtökön fogadta az olasz népbankok elnökeit és beszédet intézett hozzájuk. Kijelentette, hogy a kormányzat meg fogja akadályozni a pénzhígítást, majd a takarékoság fontosságára hívta fel a figyelmet. A takarékoskodók a legjobb állampolgárok — mondotta. Elítélően nyilatkozott Mussolini azokról a teletlenül hisztérikusokról és defetistákról, aki zagyván összevászarlóknak mindent...

Debreceni gyilkos elfogásáról ad hírt egyik ungvári lap. Ezzel kapcsolatban megállapítottuk hogy Ungváron őrizetbe vették ugyan a debreceni gyilkosság egy gyanúsítottját, azonban a vizsgálat tisztázta az illető szerepét és kihallgatása után szabadonbocsátották.

Kérem a jószívű emberekhez. Özevgy Csibi Andrásné, Csokonai uca 3. szám alatti lakos támogatást kér, adományt, mert három éve már ágyban fekvő beteg, nincs semmi jövedelme. — Az adományokat a lakására lehet küldeni.

A Debreceni Múzeumbarátok Köre a múltnap tartotta március havi összejövetelét élénk érdeklődés mellett. Ezúttal Horvay Róbert ismertette a debreceni Auer-család 1760—1825-ig terjedő kéziratok krónikáját, mely városunk művelődéstörténete, ipara és kereskedelme szempontjából igen becses forrásmunka. Horvay igazgató előadása után a becses kéziratot a Déri-múzeumnak ajándékozta. Ezután Nagy József tanulságos előadást tartott a hímes tojásokról bemutatva mintegy hatszáz darabból álló igen becses gyűjteményeinek legértékesebb példányait. A nagy érdeklődéssel meghallgatott előadások után Szestina-Nagybákay Jenő elnök jelentette be az Alföldi Takarékpénztár 200 pengős évi adományát a Múzeumbarátok Körének. E nemes példán felbuzdulva a Kör vezetősége meg fogja keresni a többi pénzintézeteket, valamint a tehetősebb magánvállalatokat is. Így legújában a Sebestyén építészeti vállalat 50 pengőt adományozott a Kör céljaira.

„A keresztféhez megyek... mert máshol nem lehetek nyugodalmat lelkenek!“ — sír a szenvedő lélek dala. Jöjj testvérem 27-én és 28-án a Szent-Imre kápolnájába a Szociális Missziótársulat kétkiránykorlatára. Mindenki szerettel hív és vár minden nap reggel 9 órakor, délután félőtkor a vezetőséget.

En láttam Őket...

En láttam Őket, mert közöttük jártam Utjukat tiporva, tövisekre hágtam, Mert szeretem Őket, ezt a büszke fajtát Ki dalolva fogja meg az ekeszarvát.

En láttam Őket mosolyogni, sírni — Segítségül mindig csak az Istent hívti, És töretlen hittel imádkozva bízni, Mindig csak előre — a jövőbe nézni.

En akkor is láttam mikor a friss földbe Kezéből hullott a búza drága gyöngye, És együtt dalolt a pacirta madárral Versenyzett ha szántott a széles határral.

En akkor is látam, ha a munka éled, Rekkentő melegben ezt a dolgos népet, Amikor arattak és vágták a rendet — Csak a kasza pengés zavarta a csendet.

Mindig láttam Őket, mert közöttük jártam, De el közülük én soha soh'sem vágytam.

Tőlük tanultam meg vigadni és sírni, S ha nehéz az élet, — csak az Istent hívti!

Pappné Laskay Erzsike.

Járda- és kocsijavítások. Kalenda Lóránd tanácsnok bejelentette a közgyűlésen, hogy az idén végzendő utcajavítások biztosítására versenytárgyalást hirdettek. A legelősebb ajánlatot a téglajárdák javítására Deák József kövezőmester tette 13,000 pengős összeggel. Az aszfaltmunkák versenytárgyalását eredménytelennek nyilvánították, mert a tavalyihoz képest 70—90 százalékos az áremelkedés. Erre újabb versenytárgyalást tartanak, a téglajárda javítását Deák Józsefre bízzák.

Meghívó. A Városi Nyugdíjas Tisztviselők és Alkalmazottak Egyesülete évi rendes közgyűlést április hó 12-én, délelőtt 11 órakor tartja meg a városháza kistanács termében. Amennyiben a közgyűlés nem volna határozat képes, úgy újabb közgyűlés a következő vasárnap lesz megtartva. Elnökség.

Középkorú egyének, akik erősen elhízta, a régebbi, tisztán természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendszeres használatával által mindennapos könnyű székürülést és testúlyuk fokozatos csökkenését érhetik el. Kérdezze meg orvosát!

Szavalóverseny. A Hivatásszervezet önképzőkörre április 5-én, húsvétvasárnap délután 4 órai kezdettel szavalóversenyt rendez a szervezet Varga-utca 1. szám alatti otthonában. A versenyen részt vehet minden érdeklődő 1 pengő nevezési díj mellett. Jelentkezési határidő április hó 2. Részletesebb felvilágosítással a szervezet szolgálat. Telefon 11-32.

Az egyetemi templom toronyóráját a városi közgyűlés határozata értelmében Kalenda Lóránd tanácsnok javaslataira szabadkézből megrendelik a budapesti óragyártól 8953 pengőért. Elfogadták a gyár ajánlatát a szavatossági idő utáni karbantartásra havi 40 pengőért.

Lezuhant a fia szerencséről Ruzsányi András 71 éves tisztadzerzsi gazdálkodó és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy koponyatörést szenvedett. Elvezénylésre állapotban szállították be a debreceni klinikára.

Megdrágultak a román lapok. A legnagyobb lapok ára, így a Curentul, Univerul ára az eddigi három lej helyett öt lej. Korlátozták a terjedelmet is: hetenként hatvan oldalon jelenhetnek meg.

Robbanás történt Dél-Amerika legnagyobb löszgyárában, a braziliai San Paulo közelében. A gyár elsősorban a brazil hadsereget látta el löszrel.

Figyeljen a címre!

ÜVEG, PORCELÁN

üzletemet Csapó u. 20. sz. alól Csapó u. 31. alá udvarba helyeztem. Húsvéti olcsó árak, nagy választék.

özv. Knöpfler Izidorné

Színház, film, szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton délután: **Fiatalság boldsága**, Fülléres helyáradak.
Szombaton este: **Cyrano**, Kiss Ferenc vendégjátéka.

Vasárnap délután és este: **Cornevillei harangok**, Kiss Ferenc fellépte.
Hétfőn este: **Fiatalság boldsága**, Fülléres propaganda-előadás.

Cyrano de Bergerac

Kiss Ferenc vendégjátéka
a Csokonai Színházban.

A gascognei legényekkel mindig a romantika és művészi szépség vonul be a színpadra. Rostand szép szavai, finoman, puhán zenélő sorai, édesen patkának a szereplők ajkáról és a néző lelket a költészet aranyzárlai fonják körül, Ritka vendég ez napjaink színpadán és örömmel kell megállapítanunk hogy minden felújításnál megbecsüli a közönség. Kiss Ferenc vendégjátéka pedig igazi élmény, forró sikerre avatta az estét. Ahogy az orr-monológot elmondta, abban egy nagy művész végtelenül széles skálája tárult fel. — Egyaránt nagy volt, amikor temperamentumától elragadt, rettenthetetlen lovagot és amikor a rütség fájdalmas tragikumával félreálló, kinlódó és lemondó szerelme játszott. Művészi teljesítményét lenyűgözött csodálta és vihosan ünnepelte a közönség.

Roxan bájos alakját **Almássy Judit** finom poézissal, bensőséges művészettel játszotta meg. Kitűnő tehetség ez a fiatal művész, aki máris hozzá tud nőni a legnagyobb feladatokhoz. **Márkus Lajos** remekbeszabott **Christianja** az előadás egyik legnagyobb értéke. — Szép versmondása, nagyszerű játék-készsége tökéletes alakítást varázolt a néző elé. **Zách János** finom átélő készsége, nagy játéktudása, ragyogóan érvényesült. Finom árnyalatokig kidolgozott **Guiseche** hibátlan művészi munka. **Lendvai Lajos** kapitánya ennek a kitűnő, sokoldalú színészünknek egyik bravúrosan megoldott feladata. **Sándor István** rokonszenves tehetsége jól érvényesült. **Kovács István** kifogástalan figurája, **Harasztossy Irén** ügyesen formált színésznője, **Katona Emmi** jófelfogásban színpadra állított **Duennaja**, **Rogoz Imre**, **Kárpáthy Maya**, **Zádori István**, **Soltész Mária**, **Bódy László** kisebb szerepekben is megcsillanó tehetsége, kitűnő együttműködés színpadra, melyet jól egészített ki **Felföldy Pálfi**, **Erdélyi Barany**, **Gál Jutka**, **Lauck Piri**, **Nagy Ilona**.

A rendezés **Zách János** gondos és művészi munkája, mely tele van érdekes egyéni elgondolással és úgy tömeg-jelenetekben, mint az intim hatású képekben, kifogástalan. A gascognei legények szerepében a **SZEPHE** felkért tagjai kitűnően működtek közre.

A közönség rendkívül melegen fogadta az előadást és számtalan nyíltszini és vastapsal ünnepelte Kiss Ferencet és a főszereplőket.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Szombaton **Kiss Ferenc** vendégjátékával utóljára kerül színe **Cyrano**, Rostand gyönyörű darabja. Szombat délután fülléres helyáradakkal: **Fiatalság boldsága**.

Vasárnap **Kiss Ferenc** vendégfellépésével délután és este is a **Cornevillei harangok** gyönyörű zenéjű vígoperett. Jönnek a **Boronkay-lányok**.

Farkas Edith főnökasszony temetése. Budapestről jelentik: Tegnap temették el nagy részvét mellett a Farkasréti temetőben **Farkas Edithet**, a Szociális Missziótársulat alapító főnökasszonyát. A gyászszertartást dr. Glattfelder Gyula eszaki megyéspüspök vezette.

A nagyváradi **Szent László-hét** rendezendő ünnepségek során két tüzrosztály és egy gyalogzred zászlószentelési ünnepségeit is megrendezték és azon megjelenik József királyi herceg is. Május 9-én a Belhien Gábor Szövetség kultúrelőadást rendez, amelyen Tasnádi Nagy András egyházmegyei gondnok, a Ház elnöke és Egyeddy Andor miskolci ref. püspök is előadást tartanak.

GYÁSZROVAT

Arany András római katolikus tanító 22. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Lakás: Hadházi uca 5. Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Kovács Ferenc kisközművesmester, életének 77-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Lakás: Batori uca 3. Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Tarr Józsefné Kozma Mária, postaszakállítást neje, életének 56-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozójából. Lakás: Töhötöm uca 35. Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Fazekas Mihály kőműves, életének 82-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután félhárom órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozójából. Lakás Péceli uca 8. Temetését: **Bartha** vállalata végzi.

Báró Hohendorf Kristóf főiskolai tanuló 21. éves korában elhunyt. Temetése hazaszállítás után szombaton délután lesz a vencesellő temetőben. Dankó temetkezés.

Varga Jolánka 9 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. B) ravatalozójából. Lakás: Munkas uca 44. sz. Dankó temetkezés.

Id. Ragályi Imre házfelügyelő, 77 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Lakás: Szechenyi u 39. sz. Dankó temetkezés.

Szabó Lidia 83. éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz az alagsorból, református szertartással. Csurka temetkezés rendezi.

— **Altiszti kinevezés.** A földművelésügyi miniszter a közép- és alsófokú gazdasági szakoktatás altiszti létszámába, Tóth András debreceni lakost másodosztályú altisztté kinevezte.

— **Egy időben temetik szombaton Bajor Gizi és Zathureczky Ede** édesanyját. Csütörtökön reggel meghalt Bajor Gizi édesanyja. Délután újabb nagy részvételt keltő halálhír jött be a főváros művészköréből: Zathureczky Ede, az európszerte ismert hegedűművésznek édesanyja elhunyt. Bajor Gizi édesanyját szombaton délután 4 órakor temetik a Farkasréti temetőben, ugyanakkor ugyanonnan temetik majd Zathureczky Ede édesanyját is.

— **420.000 mázsa bolgár dohányt vásárol Németország.** Szófiában megállapodás jött létre a német és bolgár kereskedelmi bizottságok között. Ennek értelmében Németország 420.000 mázsa dohányt vásárol mintegy négymilliárd leva értékben a bolgár államtól.

— **Újajta anyag cipőtalpnak.** Mlétkes helyen egy magyar feltaláló új talp-pótanyagot mutatott be, amely rugalmas, vízhatlan, zajtalan, a kopás pedig egészen minimális. Az anyag, amelyből készült, nem zárolt, van belőle elég és az új talp előállításához egészen minimális költséget igényel.

— **Hirdetmény.** Felhívja a városi adóhivatal az egyszerű beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján kivett egyszerű beruházási hozzájárulás fizetéséről részlete 1942. április hó 1-én esedékes és az 1500—1938. P. M. számú rendelet 50. § 1. bekezdése értelmében ezen időpontig fizetendő. Értessíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a befizetéseket hétköznapi napokon a hivatalos pénztári órák alatt — délelőtt 8—12 óráig — már most is teljesíthetik, hogy az utolsó napon várható torlódást elkerülhessék. A befizetések számfejlése a városi adóhivatal I. emelet 8. számú szobájában történik. A befizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1942. április hó 2-án a legnagyobb erővel megindul. Városi adóhivatal.

Az olajosmagvak termelői ára

A közellátási miniszter megállapította az olajos magvak 1942—43. gazdasági évre érvényes legmagasabb termelői árát. A káposzta, vagy réparepce mag 68, vadrepce mag 52, lenmag 75, rostlenmag 67, napraforgó 50, tökmag 65 szójababé 60 pengő mázsánként.

K Ö Z G A Z D A S Á G

A „Tricolor“ ügy újabb fejleményei

Kik és hogyan szavazták meg a Baross központjában a „Tricolor“ szövetezet felállítására vonatkozó határozatot — A kiskereskedők a miniszterelnök-miniszterterhez fordulnak

Háború van. Nehéz időköt élünk. Mindenkinek arra kell törekednie, hogy a nemzet nagy erőfeszítésében, ebben a valóban élet-halálharcban minden magyart a lehető legjobban megerősítsenek, mert csak így képesek a közösségért hozandó nagy áldozataikat teljesíteni. Történelmi tény, hogy a magyar nemzet kereskedőosztálya egyik legértékesebb és közgazdaságilag leghasznosabb rétege az országnak. Hivatalos helyen is a kereszteni kereskedőréteget minden lehető eszközzel megerősíteni kívánják. Önkénytelenül is eszünkbe jutott **Kállay Miklós** miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédének az a része, amely éppen a kiskereskedők védelmére hív fel mindenkit. A miniszterelnök kijelentette, hogy híve a szövetezeli eszmének, de csak addig, amíg az a kiskereskedelem, pontosabban a kereszteni kiskereskedők rovására nem megy. Amely pillanatban azt látná, hogy a szövetezeli tényleg a kiskereskedők rovására megy és nekik akarnának konkurrenciát csinálni, akkor természetesen megmagától értetődő, hogy ő a kiskereskedelem mellé áll. Eppen ilyen megnyugtató a kereskedelmi miniszter kijelentése, amelyet a Baross Szövetség közgyűlésén mondott és azt tartalmazta, hogy ő az egyéni kereskedelem híve.

A két államférfi felelősségének teljes mértékben hangoztatta ezeket a meggyőző igazságokat. Talán ez az oka annak, hogy általános felülműtést keltettek a kereskedők táborában azok az események, amelyek a Baross Szövetség közgyűlésén Budapesten történtek. Egy bizonyos csoport **Tricolor** elnevezés alatt új szövetezettel akart létrehozni. A megalakulást a Baross Szövetség közgyűlésén, mely március 16—19-ig tartott, akarták kimondatni. A Baross Szövetség központja a Tricolor-ügyet letárgyalta a gyárosok, nagykereskedők, kiskereskedők csoportjaival, melyek külön-terekben ülészttek. Valamennyi egyhangúlag elvetette a Tricolor Szövetezket eszméjét, hallani sem akarnak róla.

Ezután történtek a Baross Szövet-

Az Ipartestületek útján látják el anyaggal az építőiparosokat

Szociális irányba terelik a magánépítkezéseket

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint már is erőteljes ütemben folynak az 1942. évi építési idény előkészületei. Az érdekeltek körök feszült érdeklődéssel várják az építőipari anyaggazdálkodás szakbizottságának intézkedését, amelyekről beavatott helyről olyan hírek terjedtek el, hogy a bizottság kidolgozta az anyaggazdálkodás tervszerűsége s ennek alapján indulnak meg a tavaszi építkezések. A bizottság elsősorban azt állapította meg, hogy a folyó építési idényben milyen honvédelmi és indokolt középítkezések kerülnek megvalósításra s ezek számára biztosította a szükséges anyagokat. A magánépítkezések kijelölésénél az volt a döntő, hogy az engedélyezésre kerülő munkálatok közérdekű fontosságúak legyenek. A magánépítkezéseknél általában a szociális irányzat kap fontos szerepet. Elsősorban az ár- és belvízkárosultak építkezéseit akarja a bizottság anyaggal ellátni, ezt követik a félbenmaradt építkezések, olcsóbb kiskakások építkezések, vállalatok munkáslakás építkezései, telepítéssel kapcsolatos építkezések, kis családi házak, vállalati nyugdíjpénztárak építkezései, városrendezésre vonatkozó építkezések s csak ezután kerülhet sor egyéb magánépítkezések ellátására.

Elvi alapok lefektetésén túl szervezeti újításokat is hoz a bizottság, már március hónapból megkezdődött az anyagellátás egészséges decentralizációja. A fővárosban és környékén már ebben a hónapban az Ipartestületek útján látják el a kisebb javítási munkák, átalakítások, helyreállítások anyagszükségletét és ezt a rendszert — mint már jelentettük — a kereskedelmi- és ipar-

ség központjában a kereskedőtársadalmat meglepő események. Miután látják a vezetők a teljes kudarcot, a záróülés után, 19-én, pénteken szabálytalanul, amikor már a kereskedők elutaztak, újra ülést hívtak össze, elővették az eddig mellőzött indítványokat, rohamlépésben ismét letárgyalták és váratlanul szavazásra bocsátották a már egyszer szavazott Tricolor-t is. A Baross elnöksége nem kereskedőkkel hozta meg ezt a döntést, hanem 32 Olyan úr szavazta alá bocsátotta, akik egyébként igen tiszteltetelmű egyéniségek és városaikban vezető férfiak, de nem gyakorlati kereskedők. Még így is a 32 igen szavazattal szemben 26 „nem“ hangzott el, így tehát a Baross Szövetség központja 6 szavazattöbbséggel vitte keresztül szabálytalanul a maga akaratát. A kereskedővilág pedig nem képes megérteni, hogyan lehetséges ilyesmi a 43.459 kereskedőtággal bíró Baross központban, amelynek nem a nagy szövetezettek, hanem a kiskereskedők érdekeit kellene védenie.

A kiskereskedők létük veszélyeztetése miatt a miniszterelnökhöz és a kereskedelmi miniszterhez fordulnak és a kiskereskedők határozatot megfellebbezik. Egyébként is korábbi feliratukban már közölték a kereskedelmi miniszterrel, hogy az áruellátás hiányain semmit sem segít, ha a megcsappant mennyiséget egyébe adják. Nem akarják, hogy a kereszteni kiskereskedők önálló tevékenységét folytatott üzleti másodosztályú szövetezeti fiókká, vagy bizományosokká degradáltassanak és éppen olyan áruelosztó szervezet lássák el őket áruval, amelyik eddig is a legveszélyesebb konkurrenciát jelentette számukra. Alátámasztja harukat az a tény, hogy a Debreceni Kereskedő Társulat országosra kérdést intézett a Baross Szövetség vidéki fiókaihoz és ezek egyhangúlag a Tricolor ellen foglaltak állást. Abban a meggyőződésben vannak, hogy a miniszterelnök és a kereskedelemügyi miniszter kijelentéseiket tette fogják váltani és nem engedik elpusztulni a kiskereskedőket.

Ezután történtek a Baross Szövet-

Az Ipartestületek útján látják el anyaggal az építőiparosokat

Szociális irányba terelik a magánépítkezéseket

kamarák bevonásával az ország egész területére ki akarják terjeszteni, mert ettől kézműiparosság megfelelő anyagellátását és az építőanyagkereskedelem problémáinak megoldását is várják. Abban a rendeletben, amelyet a vidéki téglagyárak árukszolgáltatásának szabályozására vonatkozó iparügyi miniszteri rendelet végrehajtása tárgyában bocsátott ki a bizottság a helyi kézműiparosság és a kereskedelem anyagellátására megfelelő tág teret biztosítanak a helyi hatóságoknak. Nagyon ügyelnek arra, hogy az építkezések spekulatív irányba ne forduljanak, tehát ne okozzanak drágulási folyamatot.

— **Előléptetés a GYOSZ-nál.** A Magyar Gyárparosok Országos Szövetsége Végh Jenő titkárt főtitkárrá nevezte ki. Végh Jenő 7 éve működik a GYOSZ-nál, ahol a szociális, biztosítási és katonai kérdések referense.

— **A Magyar Vasművek és Gépművek Országos Egyesületébe** tömörült vállalatok, a honvédelmi miniszter felhívására 1.068.120 pengő ajánlotta fel a hadiárvalk gondozásának és ellátásának céljára. A hazafias és áldozatkész gesztus a legszelebb körökben igen jó hatást keltett.

— **Kétszázötven hold új mezőgazdasági terület.** Dr. Veress Géza főjegyző a városi közgyűlésen benyújtotta a polgármester javaslatát arról, hogy a városi erdőben kb. 250 holdnyi területet mezőgazdasági művelés céljára fordítsanak. Erre a célra 5000 pengő szavazott meg a közgyűlés és jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztik.

SPORT

A DVSC-Z. Danuvia mérkőzés döntő jellegű a bajnokságra

A DVSC csapata vasárnap a Z. Danuvia ellen játszik annak otthonában. A Zuglói csapat a legerősebb ellenfelek egyike, hiszen az őszi idényben egyetlen együttes volt, amelyik Debrecenben le tudta győzni a DVSC-t. A debreceni vasutasok a visszavágás vágyától fűtve mennek Budapestre, de egyébként is a bajnokság kitüntetése szempontjából is döntő fontosságú ez a mérkőzés. Ha a DVSC a Z. Danuviától vereséget szenved, akkor már négy ponttal szakad le a vezetőktől és tekintve, hogy a Török-é elleni mérkőzés is idegenben, Kőbányán kerül lejátszásra, a legcsekélyebb reménye sem lehet arra, hogy még egyszer élre kerüljön. Ha győz, akkor viszont legnehezebb akadályán jut túl a debreceni csapat és tekintve, hogy a Török-ének Marosvásárhelyre kell mennie, meg van a reménye, hogy behozza a jelenleg fennálló kétpontos hátrányt.

A DVSC Kóródy — Csokai, B. Nagy — Orosz, Mcster, Zilahy — Szabó, Berecz, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban játszik a Z. Danuvia ellen. A csapat már ma elutazik Kántor Ferenc MÁV főtiszt vezetésével, hogy kiplihenven vegye fel a küzdelmet.

Az ökölvívó villámturnát a BSZKRT csapata nyerte meg, mivel a legtöbb pontot szerezte, annak ellenére, hogy a BVSC minden ellenfelét megverte.

Darai is részt vesz az országos egyéni ökölvívóbajnokságban, melynek selejtező mérkőzése április 1-én kezdődnek meg. Ellenfelei a pehelysúlyban Csapogya és Torma I. lesznek. Ugyancsak kijelölték a harmatsúlyban a DVSC Horváthját, akinek Bogács az ellenfele. Horváth és Darai a súlycsoportonkénti négyes döntőben minden külön selejtező mérkőzés nélkül vesz részt.

Kijelölték az utánpótlás csapat 13 játékosát, Horváth és Dósay, Balogh II., Onódy, Nagy II., Kónya, Török és Rákosi, Hollósi, Füstös, Bonyhádi, Tóth II., Turbékai mennek Torinóba, akikhez még Lakat és két csatár lesz a továbbiakban kijelölve.

A DVSC és Török-é tartat a Marosvásárhelyi SE-től is a marosvásárhelyi csapat két kifizető csatára. Sikó és

Incze II. véleménye szerint Az MSE új vezetője kezében nagy reményekkel tör az első helyre.

A Haladás legyőzte a Püspökladányi MÁV csapatát 2:0 arányban a vasutas bajnokság döntőjében. Az eredmények alapján, mint ismeretes, a DVSC-nek kellett volna a döntőben játszania, mert 8:2-re győzött a ladányi csapat ellen, de Berecz szerepeltetése miatt a PMAV övölt és így került össze a szombathelyi csapattal, mely II. csapatával is biztosan nyert ellene.

Debrecenben tartják meg vasárnap az országos vasutas szenior birkozó bajnokságot, a DVSC rendezésében. A MÁV Egyetértés telepén délelőtt 11 órakor kezdődik a verseny a döntők délután 4 órakor kezdődnek. Több olimpikon, országosnevelő birkozók vesznek részt a versenyen.

Vasárnap a DTE pályán 12 órai kezdettel a DTE ifj. a DVSC ifj.-vel, 2 órától a DMTE-DEAC ifj., 4 órától a Nyilastelepi az Egyetértés ifj.-val játszanak az ifjúsági bajnokságot.

Vasárnap háromnegyed 2 órára a DMTE I. és ifj. játékosai pontosan jelenjenek meg, az I. csapat a nyilastelepi II. osztályú csapatával tréningmérkőzést tart míg az ifjúsági a DEAC ifjúságival bajnokit játszik.

A DVSC birkozószerzőtálya vasárnap országos birkozóbajnokságot rendez. A nagyszabású versenyen görög-római stílusban mérkőznek az ország legjobb birkozói. A rendkívül sport-élményt jelentő mérkőzés vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik a MÁV műhelytelep dísztermében az előmérkőzésekkel, a döntők délután négy órakor kezdődnek.

Érdekes kettős amatőr bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban, 2 órai kezdettel, a Villanygyár-Hajdú-böszörményi MOVE csapatát játszanak a bajnoki pontokért Érdekessége ennek a mérkőzésnek az, hogy azon részt vesz a Villanygyár régi játékosok Elek Béia is, aki ismét régi egyesületében fog játszani. Utána félégyszerrel kezdettel a Húsoz-P MÁV bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra, amely szintén két jóképességű és közel egyenlő erőtű csapat küzdelme lesz. A Húsoz itt akarja bebizonyítani azt, hogy múlt heti veresége nem volt megérdemelt. Mindkét csapat mérkőzése teljesen nyit és igen jó sportot ígér.

Órajavitást vállalok ócska órákat veszel Schiffmann, Vendég u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél, Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Szappannak való zsírt szappanra becsérel Pál János szappanosmester Kölesei 8. 1841 4. 15

Csipektűgyöngyök, klópi anyagokat, 450—300 szélesben, csipekanyagokat, Rothermere utca 36. 616 4. 29

Legelőszobában fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Varrógépet veszek, eladok, cserélek, kölcsonzók, javítások jóállással. Hívásra jövök. Csapó 101, 286 4. 25

Ciánóztasson, vizsgál-tasson Kissel, Kigó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó, 86 11. 15

It a jó alkalom, mit el ne mulasszon, erős, fűzött kartondobozt — csak nálam válasszon! Cím a kiadóban. 468 vv.

Mészalakat, szikes talaj feljavításához, olesón kapható Debreceni Működgyárban, Fürdő-u. 2. 548 3. 31

Olesó női fehérneműt, divatos, kiváló minőségben nálam szerezz be. G. F. B. harisnyák nagy választékban. — Csapó 10. Steuer. 995 4. 4

Nagyothallás és fülvégzés praktikus gyógyításiáról prospektust küld Némethi Mór, Nagyvárad, Bercesényi Miklós 7. 138+

KERESLET

Amerikai szőlőképzőgépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni. 1641 vv.

Fogaranyat, ékszer, ezüstöt legmagasabb árral veszek. Fränkl, Piac 56 17779 4. 15

Aranyat, ezüstöt, briliántot magas árral veszek. Polák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

ELELMISZER, ITAL

Frissen érkezett fajalma és fagyos alma, nagyban és kicsinyben kapható. Széchenyi u. 22. sz. 1204 4. 4

Húsvéti kóser borok olesón, megbízhatóan beszerezhetők Erdős-nél Békésben 29. Horovitz felügyeletével. 408

OKTATÁS

Simai gyors- és gépíróiskolában állandóan beiratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1555 4. 15

Naményi gyorsíró, gépíróiskolában kezdő tanfolyam. Vasúti kedvezmény. Batthyány 1. 878 4. 4

RÁDIÓ

3-1 lámpás Philips rádió kifizető állapotban eladó. Hatvan 4. Szabó-műhely. 1186

HANGSZER

Művészen képezített zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. — Ebenstein, Csokonai 17. 825 4. 1

Cimbalom kifogástalan állapotban eladó. Honvédelemet 6. 1278 vv

BÚTOR

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés. — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7 11

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorgyártóházban, Hunyadi 2. 1106 5. 4

Minek a fényes kirakat, mikor olesószobában vásárolhat udvari bútorgyártóházban. Piac 71. 1099 7. 3

Diófa ebédlő 12 székkel 3000-ért eladó. 3-4-ig Magoss György-tér 20. 1145

Ruhaszekrény, dísznövény eladó. Péterfia 8. Megtekinthető délelőttben egytől háromig. 1146

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Kovács-műhely Poeszban kiadó, jömenetlén. kertés lakással. Érdeklődni Honvédelemet 6. 1278 vv.

4x8 m. betonozott raktár és 4 lóra istálló kiadó. Buzi 14. 1090

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Jogfolytonos vendéglő. Kocsma, nagyforgalmú italtermelés (söntés), — mindhárom központban átadók. Hűvelyes 11. Pesti. 410

LAKÁSCSERE

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytemplom közelében lévő lakásomat cserélném 3 vagy 4 szobás kertli lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

Kétszobás, száraz, központban lévő lakásomat (víz, gáz, WC bent) cserélném kertés 1. 2 szobás lakással. „Közeli kertésgház” jellegű. 369

BÚTOROZOTT SZOBA

Különbejárattú bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Rákosi Jenő 5. Földszint 3. 1191

VEGYES

Töltésnek való föld ingyen elhordható. Wessselényi-u. 111. 1120

INGÓSÁG VÉTEL

Házlatási jégszekrényt, lehetőleg villanyhűtőt jó állapotban levőt keresek megvételre. Ajánlatokat árral „Jégszekrény” jellegűre kérek a kiadóba. 425 vv.

Ócska gramofonlemez kifizető 1.20—1.40-1 fizelek. Biró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Használt mézeskannát 1000-ért eladó. Baranyi 42. Püszterület. 1087

ELVESZETT

Elveszett csütörtökön női láska, benne vásárlási könyvek és bejelentő lapok Pongor István Ondód, Piac-dűlő 51. szám alatti lakos nevére szóló, a megtaláló jutalom ellenében Széchenyi-utca 37 alatti adja le. 1149

INGÓSÁG ELADÁS

170 darab nagyméretű jökarban levő ócska téglá eladó. Wesszprémy 3. 1177

GAZD. TERMÉNYEK

Ungváry József ceglédi falkolajából gyümölcsfák érkeztek. Magasforzsu közméle nagy választékban. Garrai 5. 577 4. 21

Szalmaért istállótrágyát adok. Vasvári-u. 11. 1197

Szőlővessző saját telepenről, elsőrendű gyökereket, különböző fajokat olesón kapható. Simonffy 59. 1157

GAZD. ESZKÖZÖK

Ekek, boronák, lokapák, alkatrészek nagy választékban. — Szécsi Hatvan 61. 1105 5. 4

Igasszerszámok, vese-takarók, kötőfékek, kecsismenők, bokavédők eladók. József kir. hg. 14. 1187

Ekek használt állapotban, új szekér, egyéb gazdasági eszközök jutányosan eladók. Károly Ferenc József-út 21/b. 1167

ELADÓ HÁZ

Tíz lakással eladó jövedelmező bérház. Ruyter 44. Érdeklődni Kinizsi 75. 591 3. 31

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögletű két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Hajdúszoboszlón a főgyógyászba 4. sz. házas udvar alcsom eladó. — Hirsch Emil, Hajdúszoboszló. 1089

Újkerthen, villamosított közel, gyümölcsös beköltözhető épülettel eladó. Hűvelyes 11. Pesti. 409

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi ucca 85. sz. nagyobb telek egytvalban eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 4+

FÖLDBÉRLET

Kerttel. 600 négyszöglet, felesbe kiadnék. Diófa 15. 1163

ELADÓ FÖLD

Tanyás föld, húzatermő harmine hold. Cserén eladó. Ertekezni dr. Balázs, Rákosi Jenő-u. 5. 1128

Érdeklődni felőlő: PÁLFY JÓZSEF Kiadóhivatal: 193. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomja a NISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG Feltöltő nyomdavezető: SZIGETHY KAPOLY

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Ha csomagot akar küldeni és nincsen doboza, szerezz be nálam s nem lesz többé gondja! Cím a kiadóban. 465 vv.

ALKALMAZÁST nyer férfi

Fűjelli őrt keresek. Vigledvü M. 23. 1059

Fodrászsegédet, tanuló, fűtő leányt fizetés nélkül felveszek. Nagy, Baltazár 14. 1184

Külföldi, 15—17 éves megbízható, vagy tanulót pékségbe felveszek. Klór, Gázgyár-u. 4. 1180

Keresztény segédet felvesz Barta Pál rövidáru nagykereskedő, Piac 5. 1175

Műszerésztanulót fizetéssel felvesz Király, Hunyadi 2. 1170

Csapat, pincemunkást vagy pincemestert fizetésre keres a Kecske-méti borozó, Dégenfeld-ér. 1165

Kerámikusokat, nap-számókat felvesz Gyulás kertépítő, Budai Ézsaiás 37. 1150

ALKALMAZÁST keres férfi

Beesületes, megbízható házaspár város alatt kisebb birtok felügyeletét vállalni kérés ellenében. „Gyakorlott” jellegűre. 445

Magántisztviselő 16 évi irodai gyakorlattal, kaligrafikus írással, mérnöki rajzok készítésében is jártas, megbízható, komoly munkacérről elhelyezkedést keres. Megkeresést „Öskeresztény L.” jellegűre a kiadóba. 1100

ALKALMAZÁST nyer nő

Egy fiatal leányt bejárónak azonnaltal felveszek. Baross-u. 2. Fűszerüzlet. 1194

Varródába önállóan dolgozó segédleányokat felveszek. Dr. Wesszékyné, Miklós 19. 1190

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Bejáróleányt keresek délelőtre, Sebster Andrásné, Simonffy 13. 1122

Önállóan főző mindenki, jó fizetéssel április 1-ére felvétetik. Kálvin-tér 14. 1193

Mindenes szakácsnőt és egy mindenest magas fizetéssel, elsejére felveszek. Jókai 6. Reich. 1183

Fiatall bejárónőt felveszek. Nyil 34. 407

Két kisleány, mellő gyermekszerező bejárónőt felvesz Pál söröző. 1181

Mosogatónőket felvesz Pál söröző. 1182

Néhány napra takarító-műt keresek. Jellegűre azonnalt Kossuth-u. 61, Dr. Biró. 1179

Mindenes főzőnőt keresek vállalkásba 3 tagú családdhoz hosszú bizonyítvánnyal 1-re. Jellegűre Piac 9. I. em. Délelőtt 10—12. 1176

Főzőni tudó mindenest jó bizonyítvánnyal felvétetik Harmathynál, — Baltazár D-14. Emelet. 1174

Mindenest főzőnőt felveszek jó bizonyítvánnyal. Steuer, Csapó 10. 1173

Szakácsnőt, középkorú gazdaságba felveszek. Magoss György-tér 30. 1171

Bejárónőt délelőtre keresek, Lakos, Ferenc József-út 10. 1161

Jó családból való, megbízható, tisztaság szerető mindenestleány elsejére felvétetik. István út 4. Püszterület. 1143

Szobaleány felvétetik április elsejére, jelentkezhet Hunyadi 16. 1144

AJÁNLAT

Fonásra alkalmatlan angol-szövből kalapot készit. Kalápipar, Széchenyi 7. 901 6. 30